
K o m e n t a r letina 
Minuli teden smo sklenili volilna opravila. Sestala se je nova zvezna 

skupščina, ki je med drugim izvolila tovariša Tita za predsednika 
republike in predsedstvo SFRJ. 

Če bi hoteli v parih besedah zajeti novi skupščinski sistem, mora-
mo poudariti, da gre tokrat za samoupravno skupščinsko vladavino 
delovnih ljudi. Posredni skupščinski sistem smo zamenjali z neposred-
nim odločanjem ljudi, ki preko svojih demokratično izvoljenih dele-
gacij zastopajo in usklajujejo svoje interese v razvejani zgradbi dele-
gatske demokracije. Sedaj bo šlo le za to, kako bomo delegatski 
sistem zapolnili z vsebino delegatskih odnosov. To seveda ne bo moč 
doseči preko noči. Razkorak med hotenji in ustvarjenim bo toliko 
manjši, kolikor bolj si bomo za to prizadevali pri stoju, krajevnem 
okolišu itd. Ustvarjalno delo je železna logika življenja . . . 

Delegatstvo in mladost 
25. maja bomo slavili Titov rojstni dan. Slavili bomo praznik mla-

dosti. Praznike proslavljamo manifestativno in delovno. Pomembno 
je predvsem slednje. Bodočnost vsake družbe, tudi naše, je odvisna 
od mlade generacije, ki v pogojih socialističnega samoupravljanja nosi 
štafetno palico vrednot naprej. Preko mladine vodi družba dvojen 
dialog z mladino: na eni strani je obrnjen k kritični analizi minulosti 
in sedanjosti, na drugi strani pa označuje gibanja družbe v prihod-
nost. 

Vemo, da je prihodnost vsake družbe odvisna od mladine. Zato 
lahko upravičeno mlado generacijo imenujemo generacijo prihod-
nosti, ki seveda ne želi biti le semensko zrnje v strugi zgodovine, 

marveč ustvarjalen graditelj sedanjosti in prihodnosti 
To je decembra 1972 na svoji 3. seji poudarila že konferenca ZKJ, 

ko je obravnavala bistvena vprašanja boja ZK za socialistično usmer-
jenost in dejavno sodelovanje mladega rodu v razvoju socialističnega 
samoupravljanja. Močno je bila poudarjena zahteva po večanju mobi-
lizacijske in usmerjevalne vloge ZK v boju mladine za socialistično 
preobrazbo družbe. Določene so bile tudi naloge hitrejšega spremi-
njanja družbenega položaja in vloge mladine, glede reševanja življenj-
skih problemov mladine, glede strokovnega usposabljanja in idejno-
političnega izobraževanja, glede nastajanja enakih možnosti za šola-
nje in izobraževanje mladih itd. Zlasti je bila poudarjena neogibnost 
organizacijskega in akcijskega usposabljanja mladinskih organizacij, 
da bi omogočili večjo družbeno in politično delovanje mladih. In 
kako smo te naloge izpolnjevali? 

Spoznanje, da pri nas ne obstoji nikakršno družbeno vprašanje, ki 
ne bi bilo hkrati tudi mladinsko in obratno, se močno odraža v 
našem sedanjiku. Medtem ko smo na primer še pred kratkim ugotav-
ljali, da mladina ni v dovolj veliki meri zastopana v samoupravni 
skupščinski vladavini delavskega razreda in vseh delovnih ljudi (med 
njimi je ogromno mladine), pa analiza struktur novoizvoljenih dele-
gacij kažejo, da so to pot mladi zastopani ustrezneje. 

Za jugoslovansko mlado generacijo lahko tudi zapišemo, da ni v 
ničemer obremenjena z nekaterimi slabostmi družbenega razvoja. 
Tako resne sociološke raziskave kažejo, da mladi ne pripisujejo nobe-
nega prevelikega pomena nacionalni pripadnosti in da jih mnogo želi 
v kolono „nacionalnost" vpisovati kar „Jugoslovan". To seveda 
nikakor ne pomeni, da mladina nima pozitivnega odnosa do vrednot 
nacionalnih značilnosti narodnih zgodovin, pač pa se odločno odreka 
pojmovanju, da se lahko z orodjem političnih manipulantov - in to 
je nacionalizem - dosega „nacionalna osvoboditev" narodov in nar-
odnosti Jugoslavije. Če sploh kdo, potem je jugoslovanska mladina 
tista, ki bo gotovo ponesla največjo vrednoto jugoslovanske sociali-
stične revolucije - bratstvo in enotnost - naprej. To pa je za našo 
prihodnost silno pomembno. MILAN MEDEN 
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Gorenje — Iskra 
Prejšnji torek, 14. maja, je bil na Gospodarski zbornici v Ljublja-

ni sestanek članov skupne komisije združenih podjetij Gorenje 
Velenje in Iskra Kranj, ki vodi akcijo za tesnejšo povezanost in 
združitev teh dveh sestavljenih organizacij združenega dela. Na se-
stanku, ki ga je vodil predsednik Gospodarske zbornice Slovenije 
Andrej Verbič, so bili tudi predstavniki Centralnega komiteja Zve-
ze komunistov Slovenije, Republiškega sveta Zveze sindikatov Slo-
venije in Gospodarske zbornice Slovenije. 
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Glavni in odgovorni urednik Ljuban Naraks 

Na sestanku so ugotovili, da 
osnutek samoupravnega spora-
zuma o združitvi dela in sred-
stev, kakršen je-zdaj pripravljen, 
ustreza gospodarskim in poli-
tičnim izhodiščem za povezo-
vanje in združevanje. Zagotov-
ljena je hitrejša gospodarska 
rast organizacij združenega dela 
v okviru združenih podjetij Go-
renje in Iskra, omogočeno pa 
bo tudi hitrejše reševanje tako 
skupnih kot širših družbenih in-
teresov. 

Dane so torej vse možnosti, 
da se začne javna razprava o 

predlogu samoupravnega spora-
zuma o združevanju dela in 
sredstev ter široka politična 
akcija v delovnih skupnosti 
združenih podjetij Gorenje Ve-
lenje in Iskra Kranj za sprejem 
tega sporazuma. 

Samoupravni sporazum o 
združitvi dela in sredstev pa naj 
bi, kot je bilo dogovorjeno, 
podpisali pooblaščeni predstav-
niki organizacij združenega dela 
združenih podjetij Gorenje Ve-
lenje in Iskra Kranj podpisali 
pred dnevom samoupravljalcev, 
26. junija letos. 

Isednik Titto z ženo Jovanko v Velenju, slikana pred občinsko skupščino 

IMa mnoga leta, 

ragi tovariš TITO! 
Ponosni smo, da se lahko 

tudi mladi in občani iz Šale-
fke doline pridružimo mili-
onom Jugoslovanov, ki ti v 

teh dneh pošiljajo najiskre-
nejše pozdrave in čestitke z 
željo, da bi nas še naprej vo-
iil v prostosti in enakoprav-
nosti, v delovnem boju za 
laš lepši skupni jutri. 

I Dragi tovariš Tito, po-
nosni smo, da lahko v boju, 
ki ga bije ZK in socialistične 
sile Jugoslavije, uresničuje-
mo stoletne sanje naših na-
rodov in vseh miroljubnih 
narodov sveta. 

Tito - to smo mi vsi, Tito 
je Jugoslavija, to je simbol 

miru, sožitja med narodi. To 
so dejanja, za katera so po-
trebna nadčloveška priza-
devanja in moč, katerim je 
osnova enotnost in tovari-
štvo. 

Ogorčeni smo nad obuja-
njem fašističnih in revanši-
stičnih sil v Italiji kot tudi v 
sosedni Avstriji. Obljublja-
mo ti, da bomo tako kot ve-
dno doslej tudi s puško v ro-
ki, če bo to potrebno, brani-
li naše socialistične pridobit-
ve in razvoj samoupravnega 
socializma ter sleherno ped 
našega ozemlja. 

V protestih, ki smo jih iz-
rekli proti tistim, ki segajo 
po našem ozemlju in želijo 

okrniti našo enotnost in su-
verenost, smo dokazali, da 
zaupamo politiki ZK, katere 
porok si ti tovariš Tito in, da 
je naša vera v svobodno pri-
hodnost, ki si jo gradimo, 
neomajna. 

Ob tvojem 82. rojstnem 
dnevu ti v imenu mladine in 
vseh občanov Velenja izre-
kamo tople pozdrave in is-
krene čestitke z obvezo, da 
se bomo tudi v bodoče bo-
rili za izpolnjevanje tvojih 
misli - naših skupnih želja. 

Mladina, 
delovni ljudje 

in občani 
občine Velenje 

Dan mladosti — dan Gorenja 
Danes in jutri bo prišlo v Velenje okrog 300 mladih delavcev 

Združenega podjetja Gorenje. Na športnih igriščih se bodo pomerili 
v šestih športnih disciplinah, zvečer pa se bodo srečali na zabavno 
glasbeni prireditvi. Gorenje bo pripravilo skupaj z uredništvom 
tednika Antena zvečer ob 19,30 uri v tovarniški restavraciji zanimi-
vo prireditev, na kateri bodo nastopili Mladi levi, Ditka Haberl, 
Braco Koren, Tone Fornezzi Tof in Janez Hočevar Rifle, prireditev 
pa bo vodil napovedovalec Marjan Kralj. 
* Drugega dne ob istem času pa bo v restavracijskih prostorih kviz 
iz znanja o Združenem podjetju Gorenje. Nato bodo najboljšim 
mladincem iz vseh tovarn Gorenja podelili spominske plakete. Po 
končanem tekmovanju bo ples za mladino, kjer bodo igrali Mladi 
levi in znani pevci iz prvega večera zabavno glasbene oddaje. Na 
obe prireditvi vabijo tudi mladino izven tovarne. 

V REK direktorji TOZD 
Delavski sveti temeljnih organiza-

cij združenega dela novega Rudar-
sko elektro energetskega kombinata 
Velenje so na nedavnih sejah odlo-
čali o predlogih razpisnih komisij za 
imenovanje direktorjev temeljnih or-
ganizacij združenega dela. 

Imenovani so bili: dipl. inž. Slav-
ko Janežič za direktorja TOZD rud-
nik lignita Velenje, dipl. inž. Dušan 
Janežič, za direktorja TOZD termo-
elektrarna Šoštanj, dipl. inž. Viktor 
Barle za direktorja TOZD elektro-
strojni obrati, Ivo Rahten za direk-

toija TOZD zunanji obrat, Ciril Sto-
jan za direktoija TOZD proizvodnja 
gradbenega materiala, dipl. inž. Dra-
gan Rogič za direktorja TOZD pla-
stika in zaščitna sredstva, Oto Mrav-
Ijak za direktorja TOZD avtopark, 
dipl. inž. Venčeslav Tajnik za direk-
torja TOZD stanovanjsko gospodar-
stvo in Silvo Peršak za direktorja 
TOZD tiskarna. Ker delavski svet 
TOZD gostinstvo - družbena pre-
hrana ni sprejel predloga razpisne 
komisije za imenovanje direktorja te 
TOZD so za vršilca dolžnosti direk-
torja imenovali Franca Lenarta. 

Za Titov 
rojstni dan 

v 
Kumrovec 

Občinska konferenca 
ZMS Moziije prireja v ok-
viru konference mladih 
proizvajalcev enodnevni 
izlet v Kumrovec - rojst-
ni kraj maršala Tita ob 
njegovem rojstnem dnevu 
in dnevu mladosti. 

Tudi Planinsko društ-
vo Moziije organizira v 
počastitev rojstnega dne 
tovariša Tita v nedeljo, 
26. maja SKUPINSKI IZ-
LET mladine in članov 
na Donačko goro. 
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nama 
ima v zalogi moške obleke in hlače »MURA«, »RIO« in 
»ELKROJ« z majhno napako 

ZNIŽANO OD 30-50 ODSTOTKOV 

VELEBLAGOVNICA 
IELENJE 

izkoristite izredno priložnost 
Potrošniški kredit odobravamo vsak dan razen nedelje, 
od 8. do 18. ure ter nudimo za pohištvo in barvne tele-
vizorje 20 tisoč dinarjev, za industrijsko blago pa 10 ti-
soč dinarjev potrošniškega kredita. 



JOSDP BROZ TITO DOŽIVUENSKI PREDSEDNIK - Na skupnem 
zasedanju obeh zborov skupščine SFRJ, ki je bilo 16. maja v Beogra-
du, je bil sedmič zapovrstjo izvoljen za predsednika republike tovariš 
Tito. Tokrat so ga zaradi številnih predlogov delovnih ljudi Jugoslavije 
izvolili za doživljenjskega predsednika. Njegov mandat traja brez ome-
jitve. Na tajnem glasovanju se je za predlog izreklo vseh 300 prisotnih 
delegatov dveh zborov zvezne skupščine. Na istem zasedanju so bese-
dila svečane izjave potpisali tudi novi člani predsedništva SFRJ. Tako 
se je v Beogradu zaključilo obdobje sprememb, predvidenih z novo 
ustavo. — Na fotografiji je predsednik republike Josip Broz Tito ko 
čita svečano izjavo na skupnem zasedanju zveznega sveta in sveta 
republik ter pokrajin skupščine SFRJ. 

ITALIJANI SO SI PRIBORILI PRAVICO DO 
RAZVEZE ZAKONA - Italijanske volilce so 
poklicali na referendum, da izglasujejo ali pa 
zavržejo zakon o razvezi. Tradicionalna trdnja-
va katolicizma - Italija je pokazala, da je pro-
gres prodrl celo v tiste predele, kjer so na obla-
sti demokristjani, pobudniki za ukinitev zako-
na o razvezi. Na nedavnem referendumu je za 
zakon glasovalo kar 6 milijonov več kot za uki-
nitev zakona. Tega niso pričakovali niti naj-
večji optimisti. Zaradi tega so demokristijani 
namesto zmage doživeli poraz, z njimi pa tudi 
vse klerikalne in neofašistične sile, ki so bile 
združene v boju proti razvezi kot simbolu na-
predka in svobode. - Na sliki so Rimljani, ki 
slavijo dokončno sprejetje zakona o razvezi za-
kona. 

WALTER SCHEEL NOVI PREDSEDNIK - Sedanji vicekanclei 
zunanji minister za zunanje zadeve v Zvezni republiki Nemčiji 
izbran za četrtega predsednika ZRN. Zanj so glasovali socialdemoki 
in liberalci. Novi predsednik bo 1. junija svečano zaprisegel in za 
let prevzel najvišjo državno dolžnost. S to izvolitvijo pa Scheel dej 
sko zapušča politično delovanje, saj ustava v Zvezni republiki Nem 
dovoljuje predsedniku kaj malo oblasti. Tako za Willyjem Brandt 
zapušča politično sceno še en doslej vidni predstavnik koaliciji 
vlade. Prvi mož Nemčije je namreč postal prejšnji finančni minis 
Helmut Schimdt, ki je prevzel kanclarsko mesto. - Na fotografij 
Walter Scheel skupaj z ženo, ki sprejema čestitke od prijateljev 
izvolitvi. 

Naš pozdrav 
X. kongresu Zveze 

komunistov Jugoslavije 

Po večmesečnih skrbnih pripravah, v katere smo se priza-
devno vključiti tudi komunisti iz Šaleške doline, se bo začel 
prihodnji teden v Beogradu X. kongres Zveze komunistov 
Jugoslavije. Bližnji delovni dogovor jugoslovanskih komu-
nistov bo priložnost, da znova ocenimo akcijo in uspehe 
prizadevanj za utrjevanje idejno politične in akcijske enot-
nosti Zveze komunistov Jugoslavije. Bomo pa na X. kongre-
su Zveze komunistov Jugoslavije še bolj odločno in trdno 
začrtali smer našega nadaljnjega razvoja, smer razvoja druž-
beno ekonomskih in političnih odnosov. Prepričani smo 
tudi, da bo delovni dogovor jugoslovanskih komunistov nova 
etapa v prizadevanjih za uveljavljanje vodilne vloge delovnega 
človeka v združenem delu, nova akcija za uveljavitev temelj-
nih organizacij združenega dela ter priložnost za nadaljnjo 
poglobitev enakopravnosti, bratstva in enotnosti naših naro-
dov in narodnosti. 

Priprave na X. kongres Zveze komunistov Jugoslavije so 
bile v vseh organizacijskih oblikah Zveze komunistov v 
občini Velenje dokaj skrbne. Hkrati z obravnavo gradiv za 
VII. kongres Zveze komunistov Slovenije je potekala tudi 
razprava o dokumentih za X. kongres Zveze komunistov Ju-
goslavije. Tudi v Šaleški dolini se je med javno razpravo o 
dokumentih za jugoslovanski kongres Zveze komunistov izo-
blikovala enotna želja vseh komunistov in delovnih ljudi, da 
morajo delegati izvoliti predsednika Tita za predsednika Zve-
ze komunistov Jugoslavije brez omejitve mandata. 

Ko smo se te dni pogovarjali s komunisti in delavci o tem, 
kaj pričakujejo od X. kongresa Zveze komunistov Jugosla-
vije, so zlasti še zatrjevali, da je poglavitna dolžnost dele-
gatov, da potrdijo vse tiste sklepe in stališča, ki so že bili 
sprejeti na kongresih Zveze komunistov v posameznih repu-
blikah. ,,In če bomo že sprejete naloge in stališča dosledno 
izpeljali, in na vseh področjih izvajali politiko Zveze komu-
nistov, potem bomo opravili veliko delo", je povedal Viktor 
Knez iz Gorenja, ki je bil delgat na VII. kongresu Zveze 
komunistov Slovenije. Nasploh pa vsi pričakujejo, da bo X. 
kongres Zveze komunistov Jugoslavije resnično delovni do-
govor komunistov, na katerem se bo znova manifestirala 
enotnost mišljen in hotenj, kar je predpogoj za uspešnost 
akcij in dela. In še več: delegat za X. kongres Zveze komu-
nistov Jugoslavije, Ivo Jamnikar, je izjavil, da bližnji delovni 
dogovor jugoslovanskih komunistov ni samo kongres Zveze 
komunistov Jugoslavije, pač pa kongres vseh narodov in na-
rodnosti Jugoslavije! 

Te dni se sestajajo vse organizacije Zveze komunistov v 
občini Velenje. Na sestankih bodo obravnavali pomen X. 
kongresa Zveze komunistov Jugoslavije, dogovarjajo pa se 
tudi o spremljanju dela kongresa. Komunisti iz Šaleške doli-
ne se namreč zavedajo, da bo treba takoj po kongresu v 
odločno akcijo za izvajanje sklepov in stališč. V ponedeljek, 
27. maja, pa bodo pripravili v Velenju, kot je bilo dogovorje-
no na zadnjem sestanku s sekretarji organizacij Zveze komu-
nistov, sprejem okrog 100 novih članov v Zvezo komunistov. 
Največ novosprejetih komunistov bo iz Tovarne gospodinj-
ske opreme Gorenje Velenje, in to okrog 70, pa iz Rudarske-
ga šolskega centra Velenje, Rudarsko elektro energetskega 
kombinata Velenje ter iz drugih organizacij združenega dela. 

S tem skupnim sprejemom novih članov v Zvezo komunistov bodo 
v Šaleški dolini kar najbolj neposredno manifestirali pripravljenost 
delovnih ljudi in občanov, da se tudi sami vključijo v vsa tista delova-
nja in akcije, za katere se zavzema Zveza komunistov Jugoslavije, 
posebej pa še Predsednik Tito. 

Prepričani smo, da bo X. kongres Zveze komunistov Jugoslavije 
opravil tisto zgodovinsko poslanstvo, ki mu jc v naši samoupravni 
socialistični skupnosti naloženo in vse tisto, kar od delegatov X. 
kongresa Zveze komunistov Jugoslavije pričakujejo naši delovni 
ljudje in občani 

ZADNjE PNI PO SVETU... 
• FRANCIJA DOBILA 

NOVEGA 
PREDSEDNIKA 

Valery Giscard d'Estaing 
je v nedeljo z doslej najmanj-
šo zabeleženo razliko in ob 
največji udeležbi volivcev 
postal z 48 leti najmlajši 
predsednik v zgodovini fran-
coske republike. Giscard 
d'Estaing, neodvisni republi-
kanec (razumljiveje: pred-
stavnik desnice) je dobil 
50,71 % glasov, medtem ko 
je dobil kandidat združene 
levice Francois Mitterand 
49,29 % glasov. Še nikoli ni 
bil rezultat predsedniških 
volitev v Franciji tako tesen 
in politiki ter opazovalci so 
prepričani, da bo to vplivalo 
na politiko novega šefa drža-
ve. 

Francoisa Mitteranda ni 
porazil njegov politični na-
sprotnik, porazil ga je strah 

tistega majhnega, toda na 
tehtnici vrvohodskega ravno-
težja odločilnega delčka 
francoskih volivcev, ki so v 
zadnjem trenutku pokleknili 
pred svarilno propagando, 
da bo z Mitterandom prišel 
na oblast komunizem. Tej 
osnovni, pa čeprav morda 
malce grobi analizi pa je tre-
ba dodati še naslednjo: de-
gaullizem se je poslovil, za-
menjala ga je politična filo-
zofija, ki jo predstavlja zmes 
tradicionalnih francoskih 
vrednost in sodobne tehno-
kratske miselnosti. 

„Med to kampanjo sem 
uvidel, da hočete spre-
membe, politične, gospodar-
ske in socialne spremembe," 
je po izvolitvi izjavil Giscard 
d'Estaing. „Ne boste razo-
čarani, kajti z vami bom šel 
spremembam nasproti. Vem, 
da se začenja novo obdobje 
v francoski politiki, obdobje 
pomlajevanja in sprememb". 

• PORTUGALSKA 
IMA NOVO VLADO 

Prejšnji teden je Portugalska 
dobila novo vlado in novega 
predsednika republike. Imenova-
nje generala Antonia de Spinole 
za predsednika republike, doslej 
v nobeno politično stranko včla-
njenega pravnika Adelina da Pal-
ma Carlosa za premiera, sociali-
sta dr. Maria Soareza za zunanje-
ga ministra brez listnice ter dru-
gih osebnosti, potrjuje že prej iz-
ražene obljube, da bodo v novi 
vladi zastopani predstavniki vseh 
političnih strank - od levice do 
desnice. To je za Portugalsko ve-
lika stvar, vendar pa bi bilo ne-
spametno m naivno misliti, da 
bodo novi ministri kar mimogre-
de pospravili vse stare težave. 

Premier Adelino da Palma 
Carlos bo moral vsaj v grobem 
uskladiti stališča ministrov svoje 
vlade. Najti stične točke med 
denimo komunističnim mini-
strom in ministrom, ki izhaja iz 
tradicionalno desno usmeijene 
politične grupacije bo neizmer-
no težavno, vlada pa bo morala 
nastopati enotno. Kaj bo v luči 
takih nasprotij nova vlada ukre-
nila glede kolonij? Neodložljivih 
vprašanj je še veliko, kot denimo 

bodoči odnosi Portugalske d(; 
NATO pakta, ameriških baz 
Portugalskem ali pa položaj veB 
kega kapitala. Toda, Portug 
ima vendarle prvič v 
900.1etni zgodovini resničn 
možnost, da se pridruži velild 
družini naprednih narodov te 
sveta. 

• MIR NA GOLANU? 
Funkcionar iz spremstva ame 

riškega zunanjega ministri 
Kissingeija je ob prihodu mini 
stra iz Damaska v Tel Aviv deja 
novinarjem, da so se že sporazu-
meli o vseh praktičnih vpraša-
njih razmika med sirskimi in iz-
raelskimi četami na Golansk 
planoti Dejal je, da so se dogo 
vorili o črti, kjer naj bi se ločik 
čete. 

Sirija je uradno sporočila, di 
se o razmiku čet na fronti 
Izraelom sicer pogaja, da pa pri 
tem ostaja pri stališčih, zarad 
katerih se je oktobra lani lotil 
vojne z Izraelom. To pa je, ko 
je rečeno v uradnem sporočilu 
popoln umik izraelskih čet 
okupiranega arabskega ozeml 

Izraelci so proslavili 7. oble 
nico zasedbe Jeruzalema. Prei 
vojno, leta 1967, je bila polovic 
Jeruzalema jordanska. Ministi 
za informacije je na proslav 
dejal, da Izrael Jordaniji ne na 
merava vrniti te polovice mesta 
kajti po njegovem se Izrael o Je 
ruzalemu ne misli pogajati. 

PREDSEDNIK - Na prvi 
skupni seji zveznega zbora in 
zbora republik in pokrajin 
novoizvoljene skupščine 
SFRJ so Josipa Broza Tita 
izvolili in slovesno razglasili 
za predsednika republike 
brez omejitve mandata. Na 
isti seji so razglasili tudi se-
stavo predsedstva SFRJ. Po-
leg Josipa Broza Tita, ki je 
po funkciji predsednik pred-
sedstva republike, so v skup-
ščinah socialističnih repu-
blik in pokrajin izbrali za 
člane predsedstva Cvijetina 
Mijatoviča/SR Bosna in Her-
cegovina), Lazarja Kolišev-
skega (SR Makedonija), Ed-
varda Kardelja (SR Sloveni-
ja), Petra Stamboliča (SR 
Srbija), Vladimira Bakariča 
(SR Hrvatska), Vidoja Žar-
ko viča (SR Črna gora), Ste-
vana Doronjskega (SAP Voj-
vodina) in Fadila Hodžo 
(SAP Kosovo). Zvezna skup-
ščina je minuli teden izvolila 
za svojega predsednika Kira 
Gligorova, za predsednika 
Zveznega izvršnega sveta pa 
je bil spet izvoljen Džemal 
Bijedič. 

DOPUSTI - Po novih 
predpisih bo redni dopust za 
tiste, ki služijo redni vojaški 
rok znašal poslej najmanj 15 
dni, največ pa 21 dni. Pet-
najst dni dopusta bodo imeli 
tisti, ki služijo samo eno leto 

vojske, tri tedne pa tisti, ki 
vojsko služijo osemnajst me-
secev. Za sodelovanje na 
športnih tekmovanjih in za 
priprave nanje bo vojakom 
mogoče dati do 30 dni do-
pusta za tekmovanja doma 
in 10 dni za tekmovanja na 
tujem. 

AVTOMOBILI - Tovarna 
Crvena zastava iz Kragujevca 
ima trenutno na zalogi že 
okoli 20.000 avtomobilov, 
in če ne bo sredstev za kre-
ditiranje, se ne ve, kdaj jih 
bodo sploh prodali. Da pa bi 
lahko tovarna prodala na po-
sojilo vsaj polovico svoje 
proizvodnje, bi rabila tri mi-
lijarde dinarjev. Potemtakem 
ni nič čudnega, da se je to-
varna znašla v velikih teža-
vah in je nanje opozorila tu-
di poslovne banke ter repu-
bliško gospodarsko zbornico 
in republiško upravo. 

PETSTOTAKI - Narodna 
banka Jugoslavije je sporo-
čila, da se je pojavilo v 
obtoku nekaj ponarejenih 
bankovcev za 500 dinarjev, 
ki so označeni z datumom 
1. avgusta 1970. Za razliko 
od pravih bankovcev so po-
narejeni bankovci tiskani na 
tanjšem papirju, na eni stra-

.IN DOMOVIN 
ni so svetlejši, na drugi stra-
ni, kjer je napisano „500 di-
narjev, pa temnejši od pra-
vih, besedilo in risbe niso re-
liefne, krog s plesalci kola je 
na tisti strani, kjer je oznaka 
vrednosti „500", dvignjen 
prav do roba bankovca, v 
srednjem krogu pri številki 
500 je več debelejših vodo-
ravnih črt, oznake serije in 
številke niso v isti črti, pa 
tudi razlike med njimi niso 
enakomerne. Čeprav ponare-
dek tehnično ni dober, pa je 
vseeno treba paziti nanj. 

PLAKETE - V vsej državi je 
bila slovesno obeležena 30. oble-
tnica ustanovitve varnostne 
službe in njenih organov. Poleg 
podelitev mnogih odlikovanj, pa 
proslav, mimohodovo in raznih 
sprejemov, so podelili tudi „pla-
keto varnosti", ki so j o med dru-
gim dobili tudi Edvard Kardelj, 
Vladimir Bakarič, Peter Stambo-
lič, Mitja Ribičič, Džemal Bije-
dič, Stane Dolanc, Miloš Minič 
in Anton Vratuša. 

HIMNA - Pisali smo že, daje 
na Bledu zasedala posebna komi-
sija, ki naj bi izbrala besedilo za 
novo jugoslovansko himno. Na 
podlagi podrobne analize predla-
gar"1! besedil, je komisija skle-

nila podeliti pet drugih nagrad 
znesku po 10.000 dinaijev. M« 
nagrajenci je tudi Marička Cilei 
šek iz Maribora. Po mnenju žirij 
so vsebina in pesniške vred noš 
petih nagrajenih besedil prvine, 
katerimi je mogoče z nadaljnji 
organiziranim delom priti 
morebitnega predloga za himni 
SFRJ. 

PROSLAVA - V Trbovljal 
potekajo zaključne priprave 
organizacijo osrednje prosto 
ob petdesetletnici spopada 
munistov s fašistično Orjuna 
Proslava bo 1. junija. Kot ptiča 
kujejo, se bo slovesnosti udef 
žilo okrog 30.000 ljudi, slavno 
ni govor pa bo imel sekretar i 
vršnega biroja predsedstva ZK 
Stane Dolanc. 

KOMPENZACIJA - V zvezi 
upravi, pa tudi v republikah i 
pokrajinah prevladuje mnen' 
da moramo s kompenzacija 
rešiti probleme, ki nastajajo 
višjimi stroški za pitana telet̂  
Tako bi s približno 560 milijo 
dinarji lahko plačali vsem rejce 
kakšnih 2 dinaija pri kilogrami 
žive teže. Tako bi živinorejci do 
bili po 18,50 dinarja za kitograa 
žive teže, namesto 16,50 dinaija, 
kolikor jim plačuje zvezna direk-
cija za živilske zaloge. Sklep« 
kompenzaciji bo veijetno kmal 
sprejet, nadomestilo pa bodo do-
bili samo živinorejci, ki imr~ 
dogovorjeno rejo. 
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ed bližnjim X•.•kongresom Zveze komunistov Jugoslavije smo 
•sili direktorja Rudarskega šolskega centra Velenje, Iva Jamni-
, diplomiranega politologa, za krajši pogovor o tem, kaj priča-
od X. kongresa Zveze komunistov Jugoslavije in pa o aktual-
prašanjih s področja vzgoje in izobraževanja, 
j pričakujete od'X. kon-
Zveze komunistov Jugo-

[a X. kongres Zveze komu-
Jugoslavije odhajam kot 

it komunistov iz občin 
je in Velenje. Pričakujem, 
bo na kongresu v Beogra-
lanifestirala enotnost, ki 

j o predtem že pokazali ob 
imu nove republiške in 
te ustave, še bolj pa je pri-

enotnost do izraza na 
'publiških kongresih Zve-
unistov." 

»ngresni dokumenti bodo 
jdolžnost, ali ne? 
*redlogi resolucij, priprav-
za X. kongres Zveze komu-

nistov Jugoslavije, komuniste 
tudi zavezujejo za uresničitev 
nalog. Predvsem bo naloga ko-
munistov, da bomo sklepe X. 
kongresa Zveze komunistov Ju-
goslavije tudi uveljavili v življe-
nju! 

Ob tem bi rad poudaril, da 
X. kongres Zveze komunistov 
Jugoslavije ni oziroma ne bo sa-
mo kongres jugoslovanskih ko-
munistov, pač pa bo - vsaj po 
mojem mnenju - kongres vseh 
narodov in narodnosti Jugosla-
vije. Zato tudi pričakujem, da 
se bo na kongresu pokazala 

idejna in politična enotnost in 
pa da bomo enotno sprejeli na-
loge in jih potem tudi tako 
enotno uresničevali v vsakda-
njem delu." 

Kaj pa naloge, ki nas čakajo 
na področju vzgoje in izobraže-
vanja? 

„Resolucija o vzgoji in izo-
braževanju od temeljev navzgor 
spreminja celotni sistem vzgoje 
in izobraževanja. Že na VII. 
kongresu Zveze komunistov 
Slovenije je bila sprejeta resolu-
cija o vzgoji in izobraževanju in 
nakazana pot, kako rešiti ključ-
ne probleme na tem področju. 
Predlog zvezne resolucije govori 
znova v bistvu o tem, da mora 
biti vzgoja in izobraževanje po-
vezana z vsakodnevnim življe-
njem. Se pravi, da se zavzema-

mo za izobraževanje ob delu." 

Kakšen je po vašem mnenju 
pomen resolucije o vzgoji in 
izobraževanju? 

„S sprejemom te resolucije se 
začenja nov proces vzgoje in 
izobraževanja v Jugoslaviji. Prvi-
krat bomo na takšnem kongre-
su sprejeli resolucijo, ki posebej 
govori o vzgoji in izobraževanju 
mladine, pa tudi drugih, ki so 
že redno zaposleni. Ob tem ne 
gre pozabiti, da nam nepisme-
nost narašča, da je tisoče in ti-
soče mladih odtrganih od vsa-
kodnevnega življenja, da je bil 
marksizem izrinjen iz marsika-
tere šole itd. Zato se mi zdi, da 
ima resolucija X. kongresa Zve-
ze komunistov Jugoslavije o 
vzgoji in izobraževanju še pose-
ben pomen!" 

aktivni 
program 
pranja (bio) 
popolnejše pranje 
superavtomatsko 
enostavno 
z garancijo gorenje 

I 

Ivo Jamnikar, dipl. politolog, delegat desetega kongresa ZKJ 

Skrb za 
napredek kmetij 

i 

cooldovvn - postopno ohlajevanje perila 
podaljšano pred pranje in pranje 
maksimalni učinek encimov _ - * • 
tri tehnike pranja 
povečano število obratov - boljše ožemanje 
stop pranje 
avtomatsko doziranje ustrezne količine 
praska in vode 
novi pralni,stroji z mednarodnim 
znakom volne 

Trgovsko in proizvodno podjetje ERA Velenje TOZD 
kmetijstvo Šoštanj je v zadnjih nekajletih naredilo veliko, 
da bi tudi kmetije v velenjski občini hitreje krenile po 
poti napredka. Pred štirimi leti so namreč začeli z načrt-
nim urejanjem zasebnih kmetij. V pogovoru s pospeševal-
cem in programerjem Jožetom Lemplom ter referentko 
za plan in analize pri tej temeljni organizaciji združenega 
dela Majdo Naglost smo zvedeli, da je doslej preusmeritev 
zajela že 73 kmetij, 360 kmetov pa je v kooperacijskem 
odnosu, ki obstoja že dalj časa. Predračunska vrednost 
štiriletne investicije znaša nekaj manj kot 13 milijonov 
dinarjev, za kar je bilo odobrenih za skoraj 6 milijonov 
dinarjev kreditov. 

Dejavnost kmetijstva Šoštanj se deli na lastno kmetij-
sko proizvodnjo, kooperacijo z individualno kmetijsko 
proizvodnjo, vključuje pa tudi hranilno-kreditno službo. 

V lastni proizvodnji je lani 32 krav dalo 130.000 litrov 
mleka, pridelali so 37 ton hmelja, 51 ton živine (živa 
teža), 6 ton ribeza, in 35 ton pšenice. OD kmetov koope-
rantov so v istem obdobju odkupili 374 ton živine, 
650.000 litrov mleka, 67 ton hmelja, 351 ton mesa pi-
ščancev brojleijev od osmih kmetov ter 11 ribeza. 

Seveda se kmetijstvo Šoštanj pri svoji dejavnosti sreču-
je s precejšnjimi težavami. Problem je že v tem, da je 
lastna proizvodnja razdrobljena na tri okoliše - Velenje, 
Šoštanj in Šmartno: površine niso v kompleksih, poleg 
tega se mora proizvodnja umikati eksploataciji ter indu-
strijski in stanovanjski izgradnji. Vse to iz leta v leto 
podražuje proizvodne stroške, zaradi hitrih sprememb in 
zaseganj zemljišč je tako zelo otežkočeno načrtovanje. 
Bolj kot omenjeni problemi na proizvodno slabo vpliva 
pomanjkanje reprodukcijskega materiala. Tako so imeli v 
letošnjem letu precejšnje težave z nabavo umetnih gnojil, 
ki ne le da jih ni dovolj, ampak tudi niso ustrezne kvali-
tete. Enake težave se porajajo v zvezi z nakupom mehani-
zacijskih sredstev za varstvo rastlin, kijih tudi primanjku-
je obenem pa ne odgovarjajo zahtevam strokovnih služb. 
Tudi sedanje cene mleka, pitane živine ter hmelja niso 
stimulativne za proizvajalce. V zvezi s tem so nam v kme-
tijstvu Šoštanj povedali, da zadnja podražitev mleka še 
vedno ni zadostna glede na stroške proizvodnje. ^ 

Vsi ti razni problemi, negotovosl glede cen vplivajo na ^ 
to, da se večina kmetovalcev v občini odloča za kombini- ^ 
rano preusmeritev-proizvodnje mleka in pitane živine. ^ 
manj pa je tistih, ki se odločajo zgolj za pitanje živine ^ 
oziroma vzrejo plemenske živine. Med slednjimi sla tudi | 
Terezija in Franc Goličnik iz Belili vod, ki sta začela ^ 

£ svojo kmetijo preusmerjati pred tremi leti Več o tej kme- ^ 
^ tiji bomo zapisali v prihodnji številki 
'i v 
< \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ ^ 
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PISATELJ IN SLIKAR SMILJAN ROZMAN, ODGOVARJA POSEBEJ ZA BRALCE NAŠEGA ČASA 
OB ROB KULTURNE BERE 

VSAKA UMETNOST JE GARANJE 
V galerijskem prostoru knjižnice Velenje se je 26. aprila v zad-

njem „petkovem kulturnem večeru" v tej sezoni predstavil ljubite-
ljem literarnega in likovnega ustvarjanja Smiljan Rozman, pisatelj 
in slikar. 

Smiljan Rozman je eden naj-
plodovitejših sodobnih sloven-
skih pisateljev, saj piše romane, 
povesti, radijske in televizijske 
igre, mladinske romane, drame 
in pesmi. 

Izkoristila sem priložnost in s 
tokratnim velenjskim gostom 
Smiljanom Rozmanom posebej 
za „Naš čas" vodila razgovor. 

Kako bi se predstavili našim 
bralcem? 

„Nos bi na šipo pritisnil." 
Kaj pomeni biti svobodni 

umetnik? 
„Veliko garanje!" 
Kaj ste bili po poklicu prej? 
„Učitelj, nato sem študiral 

psihologijo in pedagogiko, igral 
klarinet, saksofon in boben." 

Kaj ima skupnega literarno, 
likovno in glasbeno ustvarja-

„V naši družbi morajo ljudje 
skrivati svoja čustva. Enostavno 
zato, ker ne moreš naenkrat za-
jodlat. V bistvu je pa dobro, da 
so človekova čustva zažrta v 
njegovem srcu, ki ga odpre, ka-
dar želi." 

Eno je eno, drugo 
nje? 

„Ničesar. 
je drugo." 

V kateri umetnosti najbolje 
sprostite svoja čustva? 

„V bistvu se v nobeni umet-
nosti ne sprostiš. V vsaki ga-
raš." 

Je dovolj cenjen poklic svo-
bodnega umetnika? " 

„Pri nas ni cenjen noben po-
klic, mogoče poklic političnega 
prepričanja." 

Kaj menite o naših kritikih? 

,,To so takozvani -izmi, ki te 
vtaknejo v predalčke." 

Kaj pa zaslužek? 
„Deiaii in zaslužiti je lahko, 

problem je samo v čakanju ho-
norarja." 

Kaj je simbol današnje mladi-
ne? 

„Mladost!" 
Kdo je bohem? 
„To vprašanje je oslarija! Kaj 

pa je svobodnjak, hudiča? " 
Kako je s človekovimi čust-

vi? 

„Ljubezen ima ogromno ina-
čic. To ni samo ljubezen med 
žensko in moškim, ampak lju-
bezen med vsemi; to je vez, ki 
drži človeštvo skupaj." 

Kaj vam pomeni denar? 
„Bankovec." 
Do kakšnih življenjskih res-

nic ste prišli? 
„Še zmeraj jih iščem." 
Potrjujete pregovor: Obleka 

naredi človeka! 
„Saj to je grozno! V bistvu 

obleka odraža človeka." 

Kakšno željo an misel bi po-
vedali ob koncu najinega razgo-
vora? 

„Ha, ha!" (kratek premor) 
, /AKAJ JE MAČKA TAČKA, 
MAČKA JE TAČKA, 
KAKŠNA JE MAČKA TAČKA, 
KI PO NOGI HLAČKA, 
O, MAČKA TAČKA, 
KI HLAČKA, 
SKOČILA JE V NAROČJE 
K ANDREJI POČI POČKE." 

LIZA PODPEČAN-KUHAR 

mm 
Smiljan Rozman, pesnik, pisa-
telj in slikar 

Sinek Martinek bo kmalu od-
rastel in . . . 

„Bo dvakratni sin Martin!" 
Pravijo, da je v umetnosti na-

stalo neko kritično obdobje, 
neko iskanje. 

,.Nobenega kritičnega ob-
dobja nimamo, ker umetnost je 
vedno nekaj iskala." 

S katerim literarnim delom 
ste najbolj zadovoljni? 

„Z nobenim. Uživam dokler 
pišem, potem lahko gledam sa-
mo še nazaj." 

Česa pogrešate v naši druž-
bi? 

„Da ne rastejo banane in ja-
bolka na drevesih celo leto." 

Kaj menite o ženski enako-
pravnosti? 

„To je vaša stvar! Prihajamo 
tako in tako v matriarhat." 

Kaj vam pomeni ljubezen? 

RAZSTAVA LIKOVNEGA SREČANJA 
ŠMARTNO 73 POD DROBNOGLEDOM 
UMETNOSTNEGA ZGODOVINARJA 
ANDREJA PAVLOVCA 

ZAOKROŽEN 
REALIZEM 

V prostorih umetnostnega 
paviljona v Slovenj Gradcu so 
pred časom odprli razstavo li-
kovnih del udeležencev slikar-
skega srečanja ŠMARTNO 73, 
kjer je sedem slovenskih slikar-
jev predstavilo številnim obisko-
valcem izbor svojih del, name-
njen za Jikovno opremo nove 
šole v Šmartnem pri Slovenj 
Gradcu. 

Uvodne misli k razstavi je po-
dal umetnostni zgodovinar, 
prof. Andrej Pavlovec, posebej 
za „Naš čas" pa še kritično oce-
no razstavljenih del: 

„Sedanja razstava likovnega 
srečanja v Slovenjem Gradcu 
kaže na zanimivo in celo mikav-
no varianto umiijenega, v sebi 
zaokroženega realizma. Morda 
je temu botrovala zahteva ali 
predlog, da bo nekaj teh slik 

Z otvoritve razstave Šmartno 73 v umetnostnem paviljonu Slovenj Gradec. Od leve proti desni akad. 
slikar Alojz Zavolovšek, umetnostni zgodovinar prof. Andrej Pavlovec, akad. slikarka Alenka Gerlovič, 
slikar Jože Tisnikar in skrajno desno akad. slikarka Jelka Reichman 

sedmih avtorjev odšlo za stalno 
v šolo, kjer naj bi prezentiralo 
ne samo slikarsko srečanje, 
temveč naj bi bila ta dela tudi 
vzgojni faktor pri splošni in li-
kovni vzgoji na osnovni šoli v 
Šmartnem, za kamor so te slike 
tudi namenjene. Mikavno pri 
tem pa je, da slikarji ne vztraja-
jo pri vernem podajanju pokra-
jine v kateri so bili, temveč da 
dajejo na razstavo rezultate svo-
jega dolgoletnega in trudapolne-
ga ateljejskega dela, kar ločuje 
to razstavo in srečanje od osta-
lih slikarskih kolonij, kjer le 
bolj ali manj skušajo slikarji za-
dovoljiti zahteve organizatorjev. 
Zato na tej razstavi, razen iz-
jem, če jim rečemo tako, ne 
najdemo tistih vtisov, ki jih po-
krajina in ljudje vtisnejo v sli-
karjevo optiko, kajti in samo 
kot primer: JELKA REICHMA-
NOVA postavlja pred nas gra-
fike z motivi punčk iz svoje 
spominske knjige in še to iz 
otroštva, DORA PLESTENJAK 
je raztegnila kozolec preko vseh 
slovenskih pokrajin in ga po-
splošila, tako da ni več važno 
ali je motiv pobrala tu ali doma 
na Gorenjskem, JOŽE TISNI-
KAR je s svojimi murni in kav-
kami samo zapredel osnovno li-
kovno idejo ter ji ohranil še 
vedno mikavni nadih nespo-
znavne grozljivosti. Toda 
ALENKA GERLOV1ČEVA je 
poleg slik z morsko motiviko, 
ki soglasno opevajo morje in 
otoke z LOVRENČIČEVIMI 
deli, le našla čas in predstavila 
popolnoma novo delo z moti-
vom nepreglednega gozda, kjer 
je moč najti tako kot v gozdu 
tudi na likovnem področju ne-
pregledno vrsto problemov in 
likovnega truda ter problema-
tike. 

V novo tehniko pastela in v novo 
likovno problematiko se je Dognal 
K A R E L PECKO, k i mu leži "poseb-
no kombinacija violetnih tonov; do-
čim je umerjen in kot bi stal na raz-
potju drzriejšimi likovnimi poskusi 
in dobrim starim realističnim slikar-
stvom ALOJZ Z A V O L O V Š E K . " 

LIZA P O D P E Č A N - K U H A R 

Željni dobrih 
kulturnih prireditev 
Med najbolj vidnimi kulturnimi tvorci v našem okoliš 

bila v pravkar minuli sezoni amaterska društva, ki so zat 
mala zborovsko in folklorno dejavnost, koncerte pihi 
godb, glasbene mladine; dejavnost gledaliških amaterjev in 
kove kulturne večere. Izmed poklicnih kulturnih instituc 
so posebej pomembne knjižnice in tri stalne muzejske zt 
na velenjskem gradu. 

Druga skupina prireditev je bila združena v abonmi 
cikluse, ki so jih sestavljala gostovanja poklicnih gledališču 
iz Celja in iz Maribora, ljubljanskega opernega in balet 
ansambla, slovenske filharmonije iz Ljubljane in dunajs 
komornega orkestra. 

Tokrat se bomo posebej pomudili pri amaterskih odri 
Petkovih kulturnih večerih. 

Amaterski odri so pripravili skupaj sedem premier, me< 
terimi so prevladovale komedije. Skupno število odigranih 
je bilo nekoliko nižje v primerjavi z lanskim letom. Razli 
za usihanje gledališkega amaterizma je več. Nekateri ansa 
so nameravali v preteklem kulturnem letu pripraviti več 
mier, a jih niso uspeh izpeljati do kraja, ker jih je pre 
konec kulturne sezone. Ansambli imajo težave zaradi z; 
nosti sodelujočih, od katerih večina dela v proizvodnem 
tremi izmenami, zato se mnogi nastopajoči niso mogli 
udeleževati vseh vaj. Nekatere igre pa niso doživele 
uprizoritve tudi zaradi tega, ker je postalo že običajno, 
večina amaterskih društev loti študija besedil šele po n 
letu, namesto že v jeseni in tako jim zmanjka časa za doki 
no uresničenje začetih priprav. Temu je delno krivo zamuj 
s pripravami za praznične prireditve, ki se vsako leto zvrst 
do novega leta. Obstoj prosvetnih društev pa je ponekod o 
zil tudi odhod režiserjev v druge kraje, kakor se je zgod i 
prosvetnim društvom Paka pri Velenju ali z odhodom ml [ 
režiserjev v vojsko, npr. v Šentilju. Plodnost amaterskega < 
vanja pa ogrožajo marsikje tudi nerešene materialne ovire, 
se kaže v neprimernih ali odsluženih prostorih za vadbo 
pomanjkanju ustreznih odrskih pomagal. Vse te ovire I' 
polnjuje še pomanjkanje vsaj enega poklicnega gledališl:' 
delavca, ki bi lahko največ pripomogel k dvigu kvalite < 
amaterizmu. Amaterski oder iz Pesja se je tej pomanjkljiv i 
prav izvirno izognil tako,, da se je povezal s celjsko gledali i 
hišo, ki mu je pomagala pri režiji in priredbi Manzanijeve? 
medije Naši ljubi- otroci, s katero so prijetno presen ( 
gledalce. 

V nekaterih krajih Šaleške doline opravičujejo pomanjk i 
amatersko dejavnost ali njeno popolno mrtvilo s premajli 
zanimanjem ljudi za amaterizem. Zatijujejo, da imajo ama 
v sedanjosti hudo in nepremostljivo konkurenco v televiz \ 
v poklicnih kulturnikih, ki občinstvo bolj pritegujejo in 
voljujejo. Prav gotovo pa takšni pogledi podpirajo že 
očitno lagodnost in pasivnost v preživljanju prostih ur po 
ki je že tako in tako preveč okužila sodobne ljudi. Nes 
je, da lasten doprinos k ustvarjanju kulturnih dobrin 
hovem reproduciranju, ne more enakovredno nado 
zgolj gledanje v ekran ali samo udeležba na redkih prire 
z visoko etiketo, ki so pri nas. 

Razlike med posameznimi gledališkimi amaterskimi 
jami so tudi v programski politiki. Ponekod vsako leto 
mišljeno usklajujejo lažje in težavnejše gledališke pre 
upoštevajo tudi družbeno aktualnost dramskih tekstov, d 
pa se pri izbiri besedila ravnajo najbolj po številčni j 
ansambla in smislu posameznih igralcev za določen tip 
To velja predvsem za maloštevilne gledališke skupine, ki z 
takšnih zadrškov izberejo tudi neprimerna besedila. 

Amatersko gledališče Velenje in amaterski oder A 
Tomaž Linhart iz Pesja, sta se udeležila regionalnega tek 
nja amaterskih skupin, kjer sta si prizadevala za uvrsti 
republiško merjenje kvalitete slovenskih gledaliških amat 

Med kulturnimi snovanji v šaleški dolini pa že drugo 
zapored zavzemajo vodilno mesto Petkovi kulturni veče 
imajo privržence med bolj zahtevnimi in izbirčnejšimi lju 
umetnosti. Petkovi kulturni večeri so edinstvene prire 
nastali so namreč po zamisli dolgoletnega organiz 
kulture v naši občini Staneta Žule. 

Običajno otvoritve različnih razstav, slikarskih, kipar 
drugih, spremljajo največkrat nastopi recitatoijev, 
drugih, z več i i manj ustaljenim sporedom. Tovrstni k 
programi pa so največkrat,,šolski", neizvirni in zgolj fo 
Petkovim kulturnim večerom je sivino otvoritev tekočih 
nih prireditev uspelo izvirno popestriti in spremeniti. N 
joči pripravijo zahtevnejše programe, ker se zavedajo, 
izbor, poslušalcev od njih tudi več pričakuje. Petkovi k 
večeri so postali v tem letu še kvalitetnejši in zato tudi pri 
nejši. Pregled kulturnih dejavnosti v minuli sezoni lahko 
nemo s prepričanjem, da so ljudje v naši dolini željni 
kulturnih prireditev, zato bi kazalo v prihodnje tako lju 
sko kakor tudi poklicno kulturno dejavnost razširiti, 
kulturnim ustvarjalcevm pa priporočiti prizadevanje z 
kakor samo povprečne stvaritve. 

MARJETKA EBE 

Da bi prilagodili naš odpiralni č a s 
onim potrošnikom, ki se v dopoldan-
skem času ne utegnejo preskrbeti z 
gradbenim materialom 

NOV 
ODPIRALNI 
ČAS 

UVAJA S 
1. JUNIJEM 
1974 

SKLADIŠČE 
GRADBENEG, 
MATERIALA 

v s a k delovni dan-od 7. do 14. ure 
ob torkih in četrtkih od 7. do 17. ure in 
ob sobotah od 7. do 12. ure 

ob železniški postaji Velenje 



IZLET V NEZNANO 
Jbčinska konferenca SZDL 
enje je v soboto, 18. maja 
labila člane izvršnega odbora 
iference, ter vse predsednike 
jevnih odborov socialistične 
ze in krajevnih skupnosti za-
i uspešno izvedenih volitev 
enodnevni izlet v „nezna-

Okrog osme ure je avtobus 
krenil izpred skupščinske zgrad-
be. Že na prvem križišču so 
krajevni funkcionarji začeli na 
vso moč ugibati, kam bo avto-
bus zavil: ali proti Savinjski, 
Koroški ali pa v celjsko smer. 
Najbolj radoveden med vsemi je 
bil prav gotovo predsednik kra-

n r p + 
tovarna 
gospodinjske 
opreme Velenje 

bo v mesecu septembru 1974 dogradila novo tovarno „GO-
RENJE-KER AMIKA" v Gorenju pri Smartnem ob Paki. 

V novem objektu bomo zaposlili več kot 100 delavcev in 
delavk brez kvalifikacije, električarjev, kovinarjev in delavcev 
drugih poklicev. 

Vabimo delavce, ki še niso zaposleni in že zaposlene, kateri 
želijo spremeniti zaposlitev, da o tem osebno ali pismeno 
obvestijo kadrovsko-socialno službo Tovarne gospodinjske 
opreme Gorenje Velenje. 

jevnega odbora SZDL Stara vas 
. Miha Valencij, ki je med vse iz-

letnike razdelil anketne liste z 
vprašanji, kam potujemo, koli-
ko je kraj oddaljen ali je na 
Hrvatskem ali v Sloveniji, mno-
gim pa se je najbolj priljubilo 
vprašanje, kje bomo jedli, in -
pili. Odgovori so povzročili pre-
cej smeha med udeleženci izleta 
v neznano, saj so nas vodih na 
vse kraje Slovenije. Končno 
smo se ustavili v Hrvatskem Za-
gorju in prvi trije, ki so se naj-

krajevne skupnosti Podčetrtek 
in skupaj z njimi smo obiskali 
znane atomske toplice v Pod-
četrtku. Naš izlet smo zaključili 
z obiskom pri naprednem kme-
tovalcu Stanku Amonu v Olim-
ju pri Podčetrtku, ki nam je 
pod kozolcem pripravil pravo 
gostijo. Njegovi štirinajstletni 
hčerki dvojčici Maijanca in 
Cvetka pa sta nam veselo igrah 
na harmoniko. 

In prav je imel pisec teh 
vrstic, ko je zapisal: jedli bomo 
pod kozolcem, čeprav mu ko-
misija tega ni hotela verjeti. 
Kljub temu ni ostal brez nagra-
de. Vrč si je kupil sam. 

VOS 

Izlet smo zaključili pri naprednem kmetovalcu Stanku Amo-
nu v Olimju. Pod kozolcem smo bili lepo postrežem. 

Amonovi dekleti Maijanca 
in Cvetka sta potegnili me-
hova. 

bolje približali kraju v nezna-
nem, so prejeli lepa spominska 
darila - poseben zagorski vrč, 
ki so ga takoj napolnili z vinom. 
Seveda ob razglasitvi najbolj 
točnih odgovorov nismo ugo-
tavljali, če so si nagrajenci po-
magali z zvijačo, ker predtem 
nismo imenovali komisije za 
družbeni nadzor. 

Najprej smo obiskali zname-
nit grad v Trakoščanih, odko-
der smo se odpeljali v Kumro-
vec ter obiskali rojstno hišo 
predsednika Tita. V Kumrovcu 
so nas prisrčno sprejeli pred-
stavniki Šmarske občine ter 

Udeleženci izleta v Kumrovcu pred rojstno hišo maršala Tita. 

ZAVAROVALNICA SAVA 

KAKO IN KOMU BODO RAZDELILI PRESEŽEK? 

Pri delitvi presežkov sodelujejo vsi življenjski zavarovanci Za-
varovalnice SAVA, ki imajo zavarovanja z začetkom od 1. ja-
nuaija 1965 dalje. Vsak zavarovanec bo prejel delež v istem 
razmerju, kot je prispeval k doseženim presežkom. Čim večja je 
zavarovančeva premija in dalj časa je plačevana, tem večji bo 
tudi zavarovančev delež. 

ZAKAJ BO ZAVAROVANEC LAHKO UPORABIL SVOJ DE-
LEŽ? 

Zavarovanec bo lahko pripadajoči delež uporabil za dodatno 
zavarovalno vsoto, ki jo bodo po pravilniku izplačali ob smrti 
ah ob doživetju skupaj z vsoto osnovnega zavarovanja. Pri 
odkupni osnovnega zavarovanja izplačajo tudi odkupno vrednost 

Leto Zavarovalne doba 
začetka 5 let 7 let 10 let 12 let 
zavarovanja 

1965 331 281 
1966 276 233 
1967 306 219 184 
1968 227 159 132 
1969 209 150 105 86 
1970 131 94 65 53 
1971 77 54 37 30 

ZAVAROVALNICA SAVA 

no vsoto za takšne primere za 10 odstotkov osnovne zavaroval-
ne vsote, oziroma za najmanj tisoč dinarjev. 

Pri Zavarovalnici SAVA znašajo skupne rezerve življenjskega 
zavarovanja 404 milijonov dinarjev. Zdaj uživa ugodnosti živ-
ljenjskega zavarovanja že preko 300 tisoč zavarovancev. 
Tolikšnega števila zavarovancev prav gotovo ne bi bilo, če Zava-
rovalnica SAVA ne bi čedalje bolj skrbela za svoje zavarovance. 

Doseženi presežki, povečan delež zavarovancem, razširitev in 
povečanje brezplačnega jamstva pri zavarovančevih otrokih, do-
kazujejo veliko skrb Zavarovalnice SAVA, da nudi življenjskim 
zavarovancem kar največje ugodnosti. 

In še nečesa ne smemo prezreti! Zavarovalnica SAVA ni 
daleč. V vsakem večjem kraju ima svoje zastopnike, v Celju in 
Velenju pa poslovalnici. Zato ne zavrzite njenih uslug in 
pomoči! Zavarovalnica SAVA vam je vedno na voljo. 

DELI PRESEŽKE 

Novica, da zavarovanci, ki so se odločili življenjsko zavarovati 
sebe in druge najbližje, prejmejo presežke od Zavarovalnice 
SAVA, je brez dvoma nekaj posebnega in razveseljiva za vse. 
Gre za to, da je Zavarovalnica SAVA zaključila svoje letno po-
slovanje nadvse ugodno. Pri življenjskem zavarovanju so lani 
dosegli 19,310.000 dinarjev presežka. To je brez dvoma plod 
načrtnega in strokovnega dela Zavarovalnice SAVA, ki hoče 
vedno zadovoljiti svoje zavarovance. 

Organi upravljanja, v katerih so izvoljeni in sodelujejo pred-
stavniki zavarovancev, so od presežka razdelili med življenjske 
zavarovance 18 milijonov dinarjev, v varnostno rezervo pa preo-
stanek, t.j. 1,310.000 dinaijev. 

dodatne zavarovalne vsote. V vsakem primeru mora biti 
zavarovanje plačano najmanj tri leta. 

Pri Zavarovalnici SAVA so vsako leto od ustanovitve dalje 
organi upravljanja namenili preko 90 odstotkov doseženih pre-
sežkov v življenjskem zavarovanju zavarovancem za delitev de-
ležev, ostanek pa tudi tako kot letos v varnostno rezervo. S tem 
je Zavarovalnica SAVA doslej zbrala že 53 milijonov dinaijev 
presežkov za zavarovance. 

Če upoštevamo vse doslej zbrane presežke, potem pripadajo 
zavarovancem dodatne zavarovalne vsote tako, kot je prikazano 
v spodnji tabeli: 

Lani so organi upravljanja razširili jamstvo pri brezplačnem 
zavarovanju zavarovančevih otrok za smrt in povečali zavaroval-

Zavarovanci, ki imajo življenjsko zavarovanje pri Zavarovalnici 
Sava, prejmejo 18 milijonov presežkov 

1 - > 

Za vsakih 1.000 dinaijev zavarovalne vsote na zavarovančevi 
polici pripada zavarovancu še znesek dodatne zavarovalne vsote 
po gornji tabeli. Vsak življenjski zavarovanec lahko izračuna na 
preprost način koliko bo tega presežka. Seveda pa ne smemo 
prezreti razveseljivega dejstva, da bo dodatna zavarovalna vsota 
iz Jeta v leto večja. Njena nadaljna rast bo odvisna in v skladu z 
doseženimi presežki. Če bo Zavarovalnica SAVA dobro poslo-
vala, potem bo vsakoletni presežek večji in življenjski zavaro-
vanec bo svojo vlogo vsako nadaljnje leto zviševal. 

Aš ČA1S 



NAS 
ROMAN 

• Modna k r e a f o r k a 
S t a š a 

Križanka 
V O D O R A V N O : 1. zemeljska 

smola (za gradnjo cest itd.), 7. kdor 
da znamenje za start; avtomobilski 
zaganjalnik, 8. tenka mrežasta tka-
nina, 9. ime T V napovedovalca 
Mohorka, 10. prvi mitološki letalec, 
12. Alfred Nobel, 13. gradbeni ma-
terial, 15. sredozemska rastlina, ka-
tere lisli so okras korintskih stebrov, 
18. kratica za nekdanjo konjsko 
silo; 20. menično jamstvo; 21. ime 
slovenskega gledališkega igralca Ra-
nerja, 23. pisana tropska papiga, 24. 
slovnični pojem, beseda, ki nekaj 
pove, 26. vetrni jopič s kapuco. 

N A V P I Č N O : 1. grško rimski stari 
vek; 2. suhomesnati izdelek; 3. kra-
tica za francoski, za frank; 4. grška 
boginja nesreče, 5. grška lepotica, v 
katero se je zaljubil Zevs in prišel k 
njej v podobi iaboda; 6. prestol; 7. 
kontakt, spoj; I I . večja tekoča vo-
da; 14. običaj, šega; 16. diktat; 17. 

pritisk; 18. pokrivalo; 19. največji 
kopenski sesalec; 22. ime T V šport-
nega komentatorja Bajca, 25. znak 
za kemično prvino erbij. 
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vo poroko, vam tedaj ni 
padlo na misel, da si je neka-
ko kupil Andrejo, ali da jo je 
njegova mati kupila zanj? 

Morda. Nekoliko je prezi-
ral tisti „kip", zakaj še v snu 
ne bi pomislil, da bi se poro-
čila iz ljubezni. 

Po krajšem premisleku se 
mu je smilila. Tudi sam kot 
otrok' ni jedel toliko, kot bi 
si želel, toda on ni živel v 
gradu. 

Ni vedel, za kaj vse so se 
domenili ob poroki. Brez 
dvoma sta obe materi posta-
vili pogoje. Stanovali so sko-
raj nasproti. Grad je stal de-
sno ob cerkvi, tik ob župni-
šču. Na drugi strani trga, na 
koncu ulice Neuve je stala 
špecerija Despierre in se s 
hrbtom naslanjala na župa-
novo hišo in šolo. 

Bila je velika poroka v be-
lem, v gostilni je bila gostija, 
o kateri se je še dolgo govo-
rilo. Toda zakonca nista od-
potovala na poročno poto-
vanje in sta noč preživela v 
sobi nad trgovino, ki je bila 
odtlej njuna. 

Gospa Despierre se je 
umaknila v neko pritlično 
hišico z vrtom in le kakšnih 
dvajset metrov jo je ločilo 
do sina in snahe. 

V začetku sta bili obe 
ženski za pultom in še vna-
prej je mati pripravljala obe-
de. Neka stara domačinka v 

moških čevljih je prihajala 
vsak dan in počistila prosto-
re. 

Vsa vas jih je opazovala in 
kaj kmalu so ugotovili, da se 
gospa Despierre in Andreja 
pogovarjata le še poslovno. 

Kmalu zatem je mati od-
hajala domov in tam jedla. 
Naposled je po nekaj mese-
cih sploh ni bilo več na spre-
gled v trgovini in v hiši; njen 
sin je dvakrat ali trikrat na 
dan prekoračil vrt in šel po-
zdravit mater. 

Je to pomenilo, da je 
Andreja zmagala? Je bila te-
daj, ko se je poročila, odlo-
čena, da prej ali slej izrine 
taščo? 

Osemkrat je bil z njo v 
modri sobi in ni bil toliko 
radoveden, da bi jo vprašal. 
Raje ni vedel, raje ni poznal 
tega dela Andrejinega življe-
nja. Življenja Andreje, ki jo 
je spoznal predvsem golo in 
sproščeno. 

Zmedeno je čutil resnico, 
toda ni bil sposoben, da bi 
jo izrazil. Kot je sam mislil, 
se je skrivala za tistimi stav-
ki, izgovorjenimi drugega 
avgusta, tistega odločilnega 
drugega avgusta, ki ga je ži-
vel odkrito, ne da bi se zave-
dal, koliko vprašanj se bo 
porodilo kasneje. 

Reporter nekega velikega 
pariškega časopisa je celo 
napisal nekakšno formulo, 
ki so jo potem povzeli vsi 
njegovi tovariši pri časopi-
sih: Razbesnela ljubimca. 

- Bi rad preživel vse živ-
ljenje z menoj? 

Odgovoril je: 
- Seveda. 

Tega ni zanikal Sam je 
zrecitiral ves ta dialog sodni-
ku. Toda važen je bil ton. 
Govoril je, ne da bi verjel. Ni 
bilo resnično. V modri sobi 
ni bilo ničesar resničnega. 
Ali pa je bila ta resničnost 
drugačna od tiste, ki jo lah-
ko ljudje razumejo. 

To je poskušal razložiti 
psihiatru. Od časa do časa je 
kazalo, da Bigot razume, to-
da trenutek kasneje je z 
enim samim vprašanjem ali 
opazko pokazal, da sploh ni-
česar ni doumel. 

Če bi se Tony sprijaznil s 
tem, da bo živel z njo, bi ne 
rekel: 

- Seveda! 

Tony je slišal za božje 
mnogo prej, kot pa razumel, 
da je Despierre epileptik in 
da se za zaprtimi vrati krče-
vito zvija na tleh, stiska če-
ljusti, medtem ko se mu sli-
na cedi iz ust. 

Spominjal se je njegovega 
pogreba. V vrstah so hodili 
otroci iz šole, Nicolas pa je 
stopal z materjo za krsto. 

Govorilo se je, da so zelo 
bogati in zelo skopi. Razen 
nekaj hiš v vasi so imeli tudi 
dve veliki kmetiji, ki so ju 
dajali v zakup, njihova pa je 
bila tudi La Guipotte. 

— Gospod Falone, čemu 
ste se nastanili v Saint Justi-
nu, ko pa ste ga zapustili 
pred desetimi leti? 

- K a j ni že odgovoril? 
Tolikokrat so mu ponavljali 
iste stavke, da ni ničesar več 
vedel. Verjetno se je večkrat 
zarekel, ko pa sam ni več ra-
zumel teh , / a k a j ' in , .ka-
ko". 

— Morda zaradi očeta. 
— Redkokdaj ste ga videli. 
Približno enkrat na teden. 

Stari Angelo je prišel k njim 

• GEORGES SIMENON 

da je strahopetec, da se drži 
materinega krila. Braniti se 
ni mogel in je zato tožaril 
šolskemu ravnatelju. 

Tony ni bil eden izmed 
njegovih mučiteljev. Morda 
ni bil boljši kot ostali, toda 
kot tujec se je tudi sam čutil 
nekoliko ob strani. 

Dvakrat, prvič med od-
morom, drugič pa po koncu 
pouka, je poskušal braniti 
Nicolasa, čeprav še ni vedel, 
d a j e bolan. 

Prvi napad je doživel ne-
nadoma med poukom pri 
dvanajstih letih in pol. Zasli-
šali so udarec telesa, ki seje 
zrušilo po tleh, vsi so se obr-
nili. Učitelj je z ravnilom 
udaril po mizi. 

— Nihče naj ne vstane! 
Bilo je spomladi. Kostanj 

na dvorišču je cvetel. Tega 
leta je bilo neskončno veliko 
hroščev, otroci so z očmi 
sledili njihovemu nerodne-
mu letanju po razredu, zale-
tavali so se v okna in v stene. 

Kljub učiteljevemu opo-
zorilu so vsi zrli v Nicolasa, 
obrazi so izgubljali barvo, 
nekaterim je šlo celo na bru-
hanje, zakaj prizor je bil pre-
sunljiv. 

— Vsi na dvorišče! 
To je bil znak za splošen 

umik, toda najpogumnejši so 
se kmalu zatem vrnili na 
okna in opazovali učitelja, 

dvakrat ali trikrat in počutil 
se ni najbolje. Gisele je bila 
zanj tujka in ga je vznemir-
jala. Zato je Tony ob sobo-
tah zvečer raje skočil k nje-
mu v La Boisselle. 

Vrata so ostala odprta. 
Luči nista prižgala. V mo-
čvirju so kvakale žabe in oba 
moža sta v slamnatih stolih 
molče prečemela precej ča-
sa. 

- Ne pozabite, da je brat 
že živel v Triantu. 

- Ste prepričani, da se 
niste vrnili zaradi Andreje? 

- No spet! 
- Ste vedeli, da se je med-

tem poročila z vašim starim 
prijateljem Nicolasom? 

Ne! To je bilo zanj prese-
nečenje. Med Despierrovimi 
in Formierovimi je bil pre-
pad. Obe materi, približno 
enakih let, pa sta predstav-
ljali dva različna svetova. 

Če je bila gospa Despierre 
primer bogate kmetice, je bi-
la žena doktorja Formierja 
tip nekakšne provincialne 
meščanke, k i j e propadala in 
si zato prizadevala, da bi 
ohranila zunanjost. 

Njegov oče Bardave je bil 
notar v Villiers-le-Hautu; že 
od nekdaj je družina obisko-
vala okoliške graščake, igrala 
z njimi bridge, hodila na lov 
in se kmalu imela za njihove. 

Svojim otrokom ni za-
pustil ničesar. Doktor For-
mier prav tako ni dal ničesar 
ženi in hčerki; čeprav sta ži-
veli na gradu meščansko živ-
ljenje, si s skromno rento ni-
sta mnogo pomagali, pogo-
sto jima je zmanjkalo za naj-
osnovnejše potrebe. 

Je predlagala to zvezo 
gospa Despierre ali gospa 
Formier? Vzvišenost oziro-
ma maščevanje lastnice špe-
cerije? Želja gospe v gradu, 
da bi svojo hčer videla na 
varriem, da bi nekega dne 
obogatela in da po vsej ver-
jetnosti ne bi predolgo čaka-
la vdovstva? 

- Kot vse kaže, je bil Ni-
colas v šoli nekakšen vsega-
kriv, trpin sošolcev. 

Res in tudi ne, kot pač 
vse ostalo. Bil je bolan, po-
gosto z bolečinami v že-
lodcu. S sošolci se ni mogel 
igrati in zato je skoraj moral 
postati žrtev posmehovanja 
krepkih dečkov. Imeli so ga 
za punčko. Obtoževali so ga, 

ki je Nicolasu potisnil robec 
v usta. 

Eden izmed smrkavcev je 
brž pohitel v špecerijo in ta-
koj je prišla gospa Despierre 
v svoji večno sivi jopici. 

- Kaj počnejo? so spra-
ševali tiste, ki so zijali skozi 
okna. 

- Nič. Pustili so ga na 
tleh. Bržkone bo v kratkem 
umrl. Tistega dne so imeli 
vsi labo vest. 

- Misliš, da je pojedel kaj 
takega, kar ne bi smel? 

- Ne. Mislim, da je imel 
njegov oče tudi take napade. 

- Je ta bolezen nalezlji-
va? 

Četrt ali pol ure kasneje 
— čas sploh ni bil važen — je 
gospa Despierre odšla prek 
dvorišča. Ža roko je držala 
sina, ki je bil videti tak kot 
ponavadi, le nekoliko začu-
den. 

Drugih napadov v šoli ni 
imel. Kolikor je Tony lahko 
razumel, je Nicolas napade 
čutil vnaprej, tudi po nekaj 
dni prej in ga tedaj mati ni 
pustila v šolo. 

O tem se ni govorilo pri 
gospe Despierre. V špeceriji 
je bila to prepovedana tema. 
Ne da bi vedeli zakaj, so 
imeli vsi to bolezen za ne-
kakšno sramoto. 

Nicolas ni hodil v triant-
sko gimnazijo, ni odslužil 
vojaškega roka, ni hodil na 
plese. Ni imel niti kolesa niti 
motorja in ni šofiral spačka. 

Včasih je po ves teden 
molčal, mrk, nezaupljiv, lju-
di se je izogibal, kot bi mu 
vsi privoščili zlo. Pil ni niti 
žganja niti vina, skrbno se je 
moral držati diete. 

Kaj se ga Tony ni onega 
septembrskega večera spom-
nil, ko je bil ob robu ceste, z 
napol slečeno Andrejo? 

- In mu niste bolj ali 
manj zavestno zamerili, da je 
bogat? 

Žmignil je z rameni. Pre-
den je zvedel za Nicolasovo 
bolezen, mu je vsekakor na 
nekakšen otroški način zavi-
dal: sanjaril je o večbarvnih 
bonbonih in o škatlah s ste-
klenim pokrovom, kjer je bi-
lo vse polno piškotov. Pred-
stavljal si je, d a j e treba Ni-
colasu le stegniti roko, med-
tem ko je sam le poredkoma 
dobil cenene sladkarije. 

- Ko ste zvedeli za njego-

ŠČURKI NA KREIGHERI 8 
Očiščevalna akcija, ki smo jo 

I začeli zgodaj spomladi v Vele-
I nju, je v veliki meri očistila me-
I sto ob Paki. Na pohojenih zele-
I nicah znova raste trava ali pa bo 
I kmalu začela, pa tudi po mestu 
I ni več videti toliko nesnage kot 
I pred meseci. K temu je precej 
I pripomogla še občinska stražar-
I ska služba. Vendar pregovor 
I pravi: Ni vse zlato, kar se sveti. 
I Na koliko stanovanjskih zgradb 
I v Velenju bi lahko ta rek obesili 
I ne vemo, prav gotovo pa drži za 
I blok na Kraigherjevi 8. Pred 
I dnevi se je namreč pri nas v 

uredništvu oglasil predsednik 
hišnega sveta tega bloka ter 

I dejal, da imajo v kleti pravo 
I svinjarijo . Ni se zmotil! ! ! 

Prostori, ki so bili nekoč le-
pi, čisti - to lahko upravičeno 
na pamet trdimo - saj so bili 
namenjeni za pralnico in sušilni-
co, so sedaj zelo zanemarjeni in 
verjetno si perila v njih ne upa 
nihče več sušiti, ker bi potem 
preveč smrdelo. Prati pa tako ni 
mogoče več, ker so pipe po-
kvarjene. Med raznorazno svi-
njarijo, ki leži v pralnici in sušil-

| niči, so našo pozornost pritegni-
li lepo rejeni ščurki, ki jih je kar 
mrgolelo po tleh. In kdo je vse-
mu temu kriv? Ali res ni niko-
gar, ki bi to počistil? Predsed-
nik hišnega sveta se zavzema za 
to, da bi te prostore dali v na-
mensko uporabo kašnemu dru-
štvu, vendar temu nasprotujejo 
— kot smo zvedeli od njega — 
nekatere stranke. Ker v prosto-
rih že nekaj let ne perejo in su-
šijo, nekatere zahtevajo, da mo-
rajo ti prostori ostati njim, ker 
so zelo primerni za shranjevanje 
rož pozimi. Čeprav nismo 
vrtnarji, vendar dvomimo, da bi 
rože rastle med takšno nesnago. 

Sprašujemo se, kako je mo-
goče, da v času, ko nam pri-
mankuje stanovanj, ko smo pri-
ča nasilnim vselitvam pa tudi iz-

Približno takšna je notranjost v kletnih prostoriljevi 8 

selitvam, ni nekoga, ki bi od ča-
sa do časa pregledal kletne pro-
store nekaterih blokov. Verjet-
no bi bilo prav, da bi v takšnih 

primerih posegla vmes tudi i 
tarna inšpekcija. 

P. S: Kot smo slišali 
sicer nismo preverili — so ! 

na Kraigherjevi 8 med-
Jčistili. Zvedeli so boj-
nekdo s fotoaparatom 

»kleti. 

Sordi — zakrknjisamec 

/ O ljubljanska banka 

Podružnica VELENJE 
K D O R V A R Č U J E , S I S R E Č O K U J E 

>liko resnice je v zgod-
lamcu, ki ne more najti 
Bierne žene? 
liko. Nimam časa, da bi 
skal. 
je čudovita šala in kdo 

verjame? 

es je tako. Nisem se po-
pravem času: pri dvaj-

tridesetih ali pri štiride-
tih. Sedaj je težje. Imam 
ki se jim ne morem od-

jih spremeniti. 

£ko se otnesete deklet, ki 
edujejo? 

a. Za nekaj mesecev 

piste nikoli srečah ženske, 
ila drugačna? 
feliko sem jih pripeljal do-

lin jih predstavil svojim 
lin. Menila sta, da so lepe, 

, nežne. Toda nenadoma 
i tale ne potrpežljive, nepri-

L. Vrag ve, kaj so želele, 
te zadovoljni sami s se-
! ne bojite samote? 

elo sem zadovoljen. Za-
sem, ker sem mož. . . 

nsk. Vsem sem lahko za-
ker nisem poročen, 

elo ne pozna polovičar-
da to ne pomeni, da ži-

t duhovnik. 
dekle, o kateri zadnje 

Jeliko govorijo ena izmed 
I ki bo kmalu slišala vaš 
nohčni „zbogom"? 
časih niti ne opazim, da 
za roko lepotico, nimam 
la bi ji pogledal v obraz, 
v časopisu opazim njeno 
ne, priimek in naslov. . . 
: celo, d a j e moj tip! Ta-
vržem na delo, poiščem 
peljem v gledališče, na 

ne.. . Kdo ve, morda je 
|ia „prava". 

LEPE TUDI DOMA 
m se zinova pojavim, 

so vztrajne, končno pa 
lijo. 

Gotovo ste že slišale, d a j e 
vsaka urejena ženska lahko 
lepa. Še posebno pomembno 
je, da smo urejene tudi do-
ma, pri vsakodnevnih opravi-
lih, pri počitku in razvedri-
lu; le takšne bomo všeč 
možu in otrokom in le takš-
ne nas še tako nepričakovani 
obisk ne more presenetiti. 

Če bomo le malo domisel-
ne in spretne, si lahko pri-
kupno domačo obleko na-
pravimo kar same. Upošteva-
ti moramo, da bo kroj eno-
staven, a vseeno ljubek, da 
se bomo v njem počutile pri-
jetno in udobno, material pa 
izberemo tak, ki se prepro-
sto čisti in pere. Primerni so 
geometrijski vzorci, črte, 
majhen in velik karo ali 
kombinacije le-teh. 

Zelo priljubljene so krat-
ke halje, ki se zapenjajo po 
vsej dolžini ali preproste, 
otroško krojene obleke, v 
katerih bomo dajale videz 
urejenosti in prikupnosti. 

ftuff«! 

FELJTON 
• še dolgo ootem, ko je 7. maia 1945 nacistična Nemčiia že kapitulirala, so na naših tleh še vedno divjali 
hudi boji, ki so se kontaii šele 15. maja 

V 0 J N A P 0 KONČANI V O J N I 
Nemške položaje sta držali 7. SS divizija in deli 373. 

pehotne divizije. Skupini je poveljeval SS general. 
V nenadnem silovitem jurišu je bataljon, ki se je prebil 

prek Save, prodrl celo do železniške postaje, kjer je bil 
štab nemške 7. SS divizije. V nekem trenutku so se znašli 
partizani in Nemci iz oči v oči. 

„Ne streljajte," je zavpil nemški štabni oficir, „radi bi se 
pogajali." 

Komandant bataljona, Peter Vojvodič, je ukazal svojim 
borcem, naj prekinejo ogenj. Začela so se pogajanja. 

SS general je vztrajno zahteval, naj partizani omogočijo 
njegovim vojakom prost odhod v Avstrijo. Bil je voljan 
pustiti v Zidanem mostu vse orožje, strelivo in opremo. 
Zahteval je tudi, da vsi njegovi oficirji obdržijo svoje oro-
žje. 

Komandant bataljona ni o tem hotel niti slišati. Teijal 
je brezpogojno vdajo Nemcev. Generalu je dopovedoval, 
da so njegove čete obkoljene in da nimajo niti najmanjše 
možnosti za rešitev. 

Toda vse prepričevanje je bilo zaman. Nemci so ostali 
pri svojem in boj se je nadaljeval. 

Medtem so druge enote 7. brigade razširile mostišče na 
levem bregu Save in zavzele nekaj bližnjih vrhov. 

Nekaj ur kasneje je štab 7. brigade poslal v nemško 
poveljstvo parlamentarca, ki je povabil generala na nadalje-
vanje pogajanj 

Ko je general prišel v štab brigade, so mu častniki na 
zemljevidu pokazali položaje svojih enot in mu tako jasno 
dopovedali, da je njegova divizija obkoljena z vseh strani. 
Ponovili so svojo zahtevo po brezpogojni kapitulaciji. 

Nemški komandant ni več okleval. Pristal je na vdajo -
to je bilo edino, kar mu je še ostalo. Vrni l se je k svojim in 
kmalu potem so začeli nemški vojaki disciplinirano odla-
gati orožje in opremo. Hrano so lahko - tak je bil spora-
zum - obdržali. 

Tako je 11. maja kapitulirala pri Zidanem mostu po-
polna 7. SS divizija skupaj z nekaterimi enotami nemške 
373. pehotne divizije. Vdalo se je več kot 8000 Nemcev -
skupaj s svojim komandantom, SS generalom. 

Nekatere nemške enote, predvsem tiste, ki j ih je bojni 
metež začasno ločil od poveljstva, niso pravočasno zvede-
le, da je njihov komandant pristal na kapitulacijo in so se 
upirale še potem, ko je velika večina obkoljenih vojakov 
že odložila orožje. 

S temi enotami so se borci 7. brigade tolkli še 48 ur in 
šele 13. maja jc bil odpor na tem področju dokončno 
zlomljen. 

„MOJI TANKI SO TUDI VAŠI"' 

12. maja sta 7. in 8. brigada 51. divizije zasedli desno 
obalo Drave in zaprli umik velikanski skupini Nemcev, 
četnikov, ustašev in drugih, ki so se hoteli v zadnjem tre-
nutku rešiti v Avstrijo pred naletom enot jugoslovanske 
armade. Medtem, ko sta 7. in 8. brigada že zasedli polo-
žaje, je 12. brigada hitela na pomoč, da bi bil ta odsek 
meje kar najbolj branjen. 

Po nekaj začetnih praskah med predhodnicami obeh 
vojsk - fašistične, k i se je umikala in naših brigad, ki so 
hotele umik v Avstrijo preprečiti za vsako ceno, so po-
veljniku umikajoče se skupine (zgodovinarji navajajo, da je 
bilo v tej skupini okoli 100.000 okupatorskih vojakov in 
domačih izdajalcev) predali ultimat. Glasil se je: položiti 
orožje do 12. ure naslednjega dne, 13. maja. 

Že nekaj ur pred iztekom ultimata so začele posamezne 
skupine Nemcev odlagati orožje in se (čeprav bolj na skri-
vaj in posamič) predajati. 

Večina obkoljenih pa na vdajo ni hotela niti pomisliti in 
ko je iztekel rok, določen v ultimatu, so uprizorili na 

• • • • • • H B H E H H S S t t S H I M H H B i • • • • • • • • • • • • • • • • • a n i 

položaju 51. divizije dotlej najmočnejši napad. 
Pritisk je bil še posebej hud na enote, ki so branile 

neposreden dostop do mesta. Zemlja je drhtela od neneh-
nega streljanja in eksplozij. Sovražnik je napadel z vsem, 
kar je i m e l V bitko se je vmešalo tudi nekaj nemških 
tankov in oklepnih avtomobilov ter topništvo. 

Kljub temu, da je imel sovražnik veliko premoč, so 
borci obeh brigad zdržali. Sovražnik ni prišel čez Dravo -
razen nekaj manjših oddelkov, ki pa so j ih borci pri priči 
vrgli nazaj ali pa uničili na levem bregu. 

Toda pred Bleiburgom so bile že naše enote in tako se 
je ponovila da so potisnili brigadi na levo obalo, toda to je 
bilo tudi vse, kar so dosegli. Cez reko niso prišli. 

Ko so četniki, ustaši in Nemci spoznali, da je vsak po-
skus preboja na levo obalo Drave nemogoč, so se poskusili 
prebiti do Bleiburga, kjer so bile takrat že angleške enote. 

Velikanska skupina sovražnikov vojakov - trdijo, da je 
bila to največja koncentracija sovražnikovih sil med drugo 
svetovno vojno na ozemlju Jugoslavije - na tako majhnem 
prostoru — se je usmerila proti Bleiburgu. 

Toda pred Bleiburgom so bile že naše enote in tako se je 
ponovila slika z dravskih obal. Umikajoči so poskusili vse, 
da bi -se prebili skozi položaje jugoslovanske ljudske arma-
de, vendar zaman. 

V nekem Uenutku je uspelo manjši skupini ustašev priti 
v stik z neko angleško enoto natanko tedaj, ko so tja 
prispele tudi enote 51. divizije. 

Srečale so se tri armade. Okupatorska, angleška in zma-
govita jugoslovanska. 

Ustaški general, k i se je prebil do Angležev, je ponudil, 
da njegove čete pri priči odložijo orožje, če Angleži spre-
jmejo njihovo vdajo. Zahteval je, da njegove čete spustijo 
v Avstrijo. 

V tem trenutku je posegel v ustaško-angleški dialog ko-
misar 51. divizije, ki je prišel v štab angleške enote pred 
nekaj minutami. 

„Ce boste odložili orožje in se predali Angležem, vas 
bomo pri priči napadli!" je zatrdil. „Predali se boste samo 
jugoslovanski ljudski armadi in nikomur drugemu!" 

Komandant angleške enote, k i j e poslušal zdaj ustaškega 
generala, zdaj komisarja 51. divizije, se je vmešal v pogo-
vor. 

,.Gospod komandant", je rekel komisaiju, „moji tanki 
so tudi vaši. Lahko j ih uporabite kadarkoli želite!" 

Ustaši so spoznali, da so dokončno izgubili igro. 

mmm^mmmmmimmmmamMmm 

ONA IN NJEN POKLIC 
Lokal. Rdeče luči mežikajo 

obljubljajoče, in sukljajoči dim-
nat vozel prižganih cigaret na-
polni skupaj z lahko glasbo pro-
stor, kjer sedijo mladi in stari, 
zaljubljeni in resni pari, posa-
mezniki ali poslovni ljudje iz 
različnih krajev in vzrokov. So. 
Tu. V baru. Ne manjkam tudi 
jaz. Želim se spoznati s plesalko 
strip teasa in njenim poklicem. 
Ne vem točno kaj me je k tej 
odločitvi vzpodbudilo ali poda-
tek, da je pri nas registriranih 
okrog 3 tisoč plesalk strip teasa 
ali to, da veliko teh deklet dobi 
zaradi nehigienskih tal, kjer se v 
glavnem odvija njihova točka — 
raka na dojkah ali maternici. 
Vsekakor pa sem hotela spozna-
ti vzrok mladega dekleta, ki v 
luči žarometov služi svoj vsak-
danji kruh s svojo goloto. 

jazniti; tudi nočno življenje, ki sem 
ga prej živela sem začela pogrešati in 
tako sem se odločila za poklic strip-
tizete." 

Kakšen poklic je to pravza-
prav? 

,.To je poklic kot vsak drug. De-
laš zato, da zaslužiš. Zavedam se tu-
di dejstva, da je to kratkotrajni po-
klic in zato denarja ne zapravljam, 
ker mislim že na čas, ko se bo treba 
odločiti za drugačno delo." 

Kako se počutite kot stripti-
zeta? 

„V začetku je bilo težko. Moraš 
se sleči brez kompleksa, sicer je toč-
ka slaba. Potem se tega navadiš kot 
vsakega drugega dela." 

Kaj meni fant o vašem pokli-
cu? 

„On je artist in se jasno zaveda 
kaj delam kot striptizeta. Sicer pa 
delo je delo, ljubezen - ljubezen. 
C e bi se ozirala na čustva drugih bi 
bilo mojega sedanjega dela konec." 

odločila iz opozicije proti staršem in 
vsemu." 

Kakšne načrte imate za v bo-
doče? 

„Konec leta bom s prihranjenim 
denaijem kupila mini lokal in se za 
vedno poslovila od nočnega življe-
nja." 

Liza Podpečan - Kuhar 

NOVOST! 

KOLEKCIJO ZA NEGO NOHTOV 

proizvaja edini v državi 

KOZMETIČNO-FRIZERSKI SALON 
MUJADŽIČ 

Foitova 2, Velenje 

ZASITIVA 
avtomobili 

Kupcem avtomobilov 101, 1300, 1500 F in 125 PZ, 
ki vplačajo tovarniško ceno do 25. 5.1974, garan-
tiramo dobavo vozil po ceni, veljavni na dan 5. 4. 
1974. 

Striptizeta HATIJA je nastopala prejšnji mesec v baru hotela 
„PAKA" 

„Petnajst let m i, je bilo, ko sem 
zbežala od doma zaradi staršev. Bili 
so tako strogi. Nikamor me niso pu-
stih. Bili smo si tujci," pripoveduje 
svojo mladostno odločitev triindvaj-
setletna striptizeta Hatija. 

„Kmalu sem se priključila neki 
artistični skupini in nastopala po 
Bližnjem Vzhodu v nočnih lokalih. 
Po štirih letih se je skupina razšla in 
vrnila sem se v Zagreb." 

Kako so reagirali starši, ko so 
izvedeli s čim se ukvarjate? 

„V začetku je bilo grozno. Toda 
obenem so bili veseli, da sem se 
sploh vrnila in ne kot sirota, ampak 
s kar precejšnjo vsoto prihranjenega 
denarja. Čez pol leta sem se zaposli-
la kot delavka v tovarni in se z de-
lom ter zaslužkom nisem mogla spri-

Kakšno je občinstvo? 
„Do nedavnega sem delala v Nem-

čiji in lahko trdim, da gledajo tam 
ljudje na striptizeto kot žensko -
umetnico, tukaj v Velenju pa jih na 
žalost zanima samo golota in ničesar 
drugega." 

Kako se obnašajo proti vam 
moški? 

, Vsi imajo enak, določen cilj na-
pram ženski. Razlika je samo v tem, 
ha imajo različne obraze in znača-
je ." 

Nekoč boste rodili otroka. 
Kako mu boste razložili svoj 
mladostni poklic? 

..Povedala mu bom svojo življen-
sko zgodbo, ker sem se za to delo 

Nudimo potrošniško posojilo v višini 20.000 din na 
osebo. - Rok odplačila do 30 mesecev. 

PRODAJA 
A V T O C E L J E 

Obiščite prodajalno avtomobilov V E L E N J E , 
Partizanska 3, ali zahtevajte informacije po tel. 
85-096. 

10% popust za devize 
Prodaja na KREDIT 

ŠAMPI0N EVROPE 
IN JUGOSLAVIJE 
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PRED X. KONGRESOM ZVEZE KOMUNISTOV JUGOSLAVIJE 

DELOVNO PRIČAKOVANJE 

Dobimo se 
pri 

Lazarjevi 
domačiji 

S L O V E N J G R A D E C , 
24. MAJA - Poročali smo 
že, da bo jutr i pri Lazarjevi 
domačiji v Brdcah, kjer je bi-
la med narodno osvobodilno 
borbo pomembna partizan-
ska javka, veliko srečanje 
mladine, borcev in aktivistov 
iz Mislinjske doline. Slavje se 
bo začelo popoldne ob 14. 
uri, po govoru prvoborca 
Karla Forteja - Marka iz 
Trbovelj pa bodo mladi pri-
pravili priložnostni kulturni 
program. 

Organizatorji srečanja, k i 
so ga pripravili na čast pra-
zniku mladosti in v okviru 
akcij obujanja tradicij na-
rodno osvobodilne vojne, ra-
čunajo, da bo prišlo k Lazar-
jevi domačiji več kot tisoč 
l judi Prišli bodo taborniki, 
mladi iz temeljnih organiza-
cij združenega dela in iz kra-
jevnih skupnosti, pa šolarji, 
borci in aktivisti Na Lazarje-
vi domačiji bodo ob tej pri-
ložnosti odkrili spominsko 
ploščo, ki bo opozarjala na 
to, da je bila v letih ljudske 
revolucije v hiši pomembna 
partizanska javka, pa tudi, da 
se je v tej hiši na obronkih 
Zahodnega Pohorja rodil par-
tizan Franc Pogladič, k i ga je 
komandant Stane poimeno-
val „Srček", in k i je padel 
nekaj dni pred koncem voj-
ne, 8. maja 1945. leta v 
Oplotnici. 

X. kongres Zveze komuni-
stov Jugoslavije pričakujejo 
komunisti iz Mislinjske doli-
ne v izredno delovnem 
vzdušju. Na sestankih orga-
nizacij Zveze komunistov so 

obravnavali gradivo in doku-
mente za bližnji X. kongres 
Zveze komunistov Jugosla-
vije. Franc Garb, ki bo za-
stopal na Kongresu v Beo-
gradu tudi slovenjgraške ko-

ODPRTA JE VI. RAZSTAVA 
INDUSTRIJSKIH IN OBRTNIH IZDELKOV 
V SLOVENJ GRADCU 

D I L E M A : 
razstava ali sejem? 

Zadnji petek, 17. maja, so se številni predstavniki 
družbenega in gospodarskega življenja iz Koroške, 
gostje iz Ljubljane in drugod udeležili odprtja tradicio-
nalne razstave industrijskih in obrtnih izdelkov. 

V imenu pokrovitelja, Ljubljanske banke podružnice Slo-
venj Gradec, je ob otvoritvi spregovoril Peter Orožen, predsed-
nik slovenjgraške Občinske skupščine, dipl. inž. Ivan Uršič pa 
je razstavo simbolično odprl. 

Organizatorji so napovedovali, da bo ta že šesti pregled rasti 
gospodarstva Slovenske Koroške privabil v središče Mislinjske 
doline vse organizacije združenega dela iz koroških občin, se 
pravi, da bo v prostorih Umetnostnega paviljona v Slovenj 
Gradcu dejansko predstavljena celovita gospodarska rast 
Mislinjske, Dravske in Mežiške doline. Napovedi niso uresni-
čene, saj na razstavi ne sodelujejo nekatere večje organizacije 
združenega dela iz občin Slovenj Gradec, Radlje ob Dravi in 
Dravograd. Zavoljo tega je razstava zagotovo izgubila na po-
menu. Vprašanje pa je tudi, če sodijo zraven pregleda gospo-
darske rasti tudi zasebni proizvajalci oz. prodajalci izdelkov 
široke potrošnje. Slovenjgraška prireditev je razstava, saj tako 
jo vseskozi napovedujejo, ne pa sejemska prireditev oz. raz-
prodaja s popusti 

Prihodnje leto bo minilo trideset let, odkar živimo in 
ustvarjamo v novi, socialistični Jugoslaviji Organizatorjem 
razstave, Gospodarski zbornici Slovenije - Strokovnemu od-
boru za obrt Dravograd, se nudi enkratna priložnost, da ob 
pomoči in sodelovanju tudi drugih pripravi prikaz gospodar-
skega in družbenega razcveta Slovenske Koroške v novi, 
socialistični Jugoslaviji. 

« 99 SIGMA" 
-ŽALEC 

SAVINJSKA INDUSTRIJA OPREME IN GRADBENA MONTAŽA 

NOVO NA TRGU 

PRVI TRAJNO GOREČI 
KOTEL NA TRDO 
IN TEKOČE GORIVO 

specialno prirejeno 
kurišče za zgorevanje 
vseh vrst domačih goriv 
in odpadkov 
gori od 5 do 20 ur 
z enkratnim polnjenjem 

velik emajliran bojler 
kapacitete 1501 
odlični izkoristek 
moderna oblika 
mali gabariti 

• avtomatsko delovanje 
- kapacitete od 30,000 do 

50^00 kcal/h 

muniste, se je udeležil se-
stankov nekaj organizacij 
ZK, o kongresnih dokumen-
tih pa so pripravili tudi več 
širših razgovorov. 

Na čast X. kongresu Zve-
ze komunistov Jugoslavije 
bodo na razširjeni seji občin-
skega vodstva ZK sprejeli v 
Zvezo komunistov okrog 30 
novih članov, spomnili pa se 
bodo tudi najstarejših komu-
nistov iz Misiinjske doline. V 
času, ko bodo v Beogradu 
zasedah delegati X. kongre-
sa, bodo v največjih organi-
zacijah združenega dela v 
Mislinjski dolini zborovanja 
komunistov in vseh delovnih 
ljudi, na katerih bodo govo-
rili o sklepih VII. kongresa 
Zveze komunistov Slovenije 
in o pomenu X. kongresa 
Zveze komunistov Jugosla-
vije. 

Na stičišču Glavnega trga in Francetove ceste v Slo-
venj Gradcu so postavili semafor, ki ni prvi samo v 
Mislinjski dolini, pač pa tudi na Koroškem. 

» PREBIVALCI MISLINJSKE DOLINE BODO SLAVILI PRVE DNI JUNIJA: 

30 let akcije borcev Zidanškove brigade 

V začetku meseca junija bodo prebivalci Mislinjske doline spet 
slavili občinski praznik. Spominjali se bodo uspele akcije borcev Zi-
danškove brigade, ki so junija 1944 leta pregnali z Zahodnega Pohorja 
okupatorjevo vojsko. Letošnje praznovanje občinskega praznika sko-
rajda sovpada s sprejetjem srednjeročnega razvojnega načrta občine 
Slovenj Gradec do leta 1977 in pa z izvolitvijo prvih delegatov v nove 
zbore občinske skupščine. 

Sicer pa bo imelo bližnje slav-
je, prireditve se bodo vrstile od 
2. do 9. junija, dvojno obeležje. 
V Smartnem pri Slovenj Gradcu 
bodo izročili svojemu namenu 
novo poslopje za tamkajšnjo 
osnovno šolo. Gre za prvi ob-
jekt , ki ga bodo v Mislinjski doli-
ni zgradili v celoti s sredstvi kra-
jevnega samoprispevka občanov. 
Sicer pa bodcf v dneh slavja ob 
prazniku občine Slovenj Gradec 
izročili svojemu namenu nove 
prostore servisnih delavnic 
T O Z D Viator Slovenj Gradec ter 
prenovljene prostore Industrije 
delovnih zaščitnih sredstev TO-
PER - Prevent v Mislinji. Svoje-
mu namenu bodo predali tudi 
novo proizvodno halo v Tovarni 
usnja Slovenj Gradec, v Pamečah 
pri Slovenj Gradcu pa bodo za-
čeli z gradnjo novih prostorov za 
Tovarno meril T R I S O Slovenj 
Gradec. 

Prvi teden v juniju se bodo 
zvrstile v vseh večjih krajih Mi-
slinjske doline številne kulturne, 
športne in druge prireditve. Slav-
je bodo začeli v nedeljo, 2. juni-
ja, ko bo v Slovenj Gradcu do-
poldne koncert godbe na pihala, 
medobčinsko strelsko tekmova-

nje ter šahovski turnir, popoldne 
pa bo v Mislinji revija pevskih 
zborov, pevski nastop v Pame-
čah, v Slovenj Gradcu pa pod-
ročni taborniški mnogoboj. Čla-
ni prosvetnega društva Ivan Can-
kar iz Smartnega pri Slovenj 
Gradcu pa se bodo domačemu 
občinstvu predstavili z Voranče-
vim delom „Pernjakovi". 

V dneh slavja bodo v prosto-
rih Muzeja ljudske revolucije od-
prli razstavo „Boji Zidanškove 
brigade v Mislinjski dolini" na 
osnovni šoli Franjo Vrunč pa se 
bodo mladi pomerili v poznava-
nju zgodovine NOB. V prostorih 
Umetnostnega paviljona bo od-
prta še mednarodna foto razsta-
va ,.Ženska". Pobrateno mesto 
Slovenj Gradec pa bodo v dneh 
občinskega slavja obiskali tudi 
člani mladinskega pevskega zbo-
ra iz Gornjega Milanovca in pri-
pravili dva nastopa. 

Zaključna prireditev ob letoš-
njem prazniku občine Slovenj 
Gradec bo v Smartnem pri Slo-
venj Gradcu. Tam bo pripravil 
aktiv mladih zadružnikov najprej 
razstavo in prikaz kmetijske me-
hanizacije. V avli nove osnovne 
šole pa bo 9. junija dopoldne 

slavnostna seja Skupščine obči-
ne Slovenj Gradec, na kateri bo-
do podelili letošnjo občinsko in 
Vrunčevo nagrado. Bivšim akti-
vistom Osvobodilne fronte Šale-
ško - mislinjskega okrožja pa 
bodo predali listino o podelitvi 
domicila. Pozneje pa bodo pre-
dali svojemu namenu novo po-
slopje osnovne šole X I . SNOUB 
Miloš Zidanšek" v Smartnem pri 
Slovenj Gradcu. 

Podrobnejši program priredi-
tev v počastitev letošnjega pra-
znika občine Slovenj Gradec pa 
bodo objavili v prihodnji številki 
našega tednika. 

• 650.000 din 
za urejanje 
hudournikov 

Za urejanje hudournikov bo-
do letos porabili na območju ob-
čine Slovenj Gradec najmanj 
650 .000 dinaijev. Uredili bodo 
načrte za ureditev Lakužnice, 
obnovili bodo jez na Suhadobiici 
pri Kovaču, nadalje presek pri 
Predneku ter obnovili korito 
Mislinje v zgodnjem delu toka 
nad Mislinjo. Podjetje za ureja-
nje hudournikov Maribor pa bo 
skupaj z gozdarji urejalo tudi 
brežine na Suhadolnici nad Gor-
njo vasjo v Podgorju pri Slovenj 
Gradcu. 

NAČRT DELA ZVEZE KOMUNISTOV V MISLINJSKI DOLINI 

V središču dogajanja 
Komite Občinske konference Zveze komunistov Slovenj Gradec je 

na zadnji seji sprejel predlog delovnega programa Občinske konfe-
rence Zveze komunistov Slovenj Gradec in komiteja OK Z K Slovenj 
Gradec. 

Med razpravo je bilo še posebej naglašeno, da so stališča in sklepi 
V I I . kongresa Zveze komunistov Slovenije obvezna osnova in usme-
ritev za delovanje občinske organizacije Zveze komunistov, osnovnih 
organizacij Zveze komunistov, drugih organizacijskih oblik ter vsake-
ga posameznega komunista. Zato so izhodišča za prihodnje delo 
Zveze komunistov tudi v Mislinjski dolini. V programu dela občin-
skih organov Zveze komunistov pa so opredeljene le nekatere najpo-
membnejše oziroma najaktualnejše naloge Zveze komunistov v tem 
letu, oziroma dejavnost Zveze komunistov v Mislinjski dolini. 

Občinska konferenca Zveze 
komunistov Slovenj Gradec se 
bo letos, kot računajo, sestala še 
dvakrat. Na prvi seji, ki bo pred-
vidoma v septembru, bodo oce-
nili stanje in prakso na področju 
vzgoje in izobraževanja ter spre-
jeli, skladno z dokumenti V I I . 
kongresa Zveze komunistov Slo-
venije ter X . kongresa Zveze ko-
munistov Jugoslavije in sklepi 
Medobčinskega sveta Zveze ko-
munistov za Koroško, lastni 
akcijski program za aktivnost 
komunistov v Mislinjski dolini 
na področju vzgoje in izobraže-
vanja. V revolucionarnih težnjah 
samoupravne socialistične druž-
be imata namreč za graditev svo-
bodne skupnosti proizvajalcev 
vzgoja in izobraževanje vse po-
membnejšo vlogo. Gradivo za 
seji Občinske konference Z K 
Slovenj Gradcc bo pripravila ko-
misija za idejno politična vpraša-
nja. 

Nadaljnje razvijanje in utrjeva-
nje samoupravnih družbeno eko-
nomskih odnosov v temeljnih sa-

moupravnih organizacijah in 
skupnostih ter v vseh oblikah 
njihovega medsebojnega povezo-
vanja in združevanja je pogoj za 
uveljavljanje pravice delovnih 
ljudi, da odločajo o sredstvih, 
pogojih in rezultatih svojega dela 
ter pogoj za hitrejši materialni 
napredek družbe in večjo social-
no varnost delovnih l judi Boj za 
takšne samoupravne socialistič-
ne odnose je osnovna naloga vsa-
kega komunista in vsake organi-
zacijske oblike Zveze komuni-
stov. Občinska konferenca Zve-
ze komunistov Slovenj Gradec 
bo zato na seji, ki bo predvido-
ma v mesecu decembru, na osno-
vi analize komisije za družbeno 
ekonomske odnose, ocenila 
prakso in stanje ustavnega polo-
žaja združenega dela in vpliva 
delovnih ljudi občine. Hkrat i si 
bo prizadevala v temeljnih orga-
nizacijah združenega dela za 
sprejem sklepov za hitrejše in 
doslednejše uveljavljanje novih 
družbenih odnosov. 

Komite Občinske konference 

Zveze komunistov Slovenj Gra-
dec pa bo v prihodnje sproti 
obravnaval vsa aktualna politič-
na, ekonomska in druga družbe-
na vprašanja v občini ter skrbel 
za uresničevanje vseh tistih poli-
tičnih nalog, stališč in sklepov, 
k i j ih bodo sprejeli Medobčinski 
svet Z K za Koroško ter organi 
Zveze komunistov Slovenije in 
Zveze komunistov Jugoslavije. 
Med drugim bodo na sejah komi-
teja Občinske konference Zveze 
komunistov Slovenj Gradec 
obravnavah tudi naslednja aktu-
alna vprašanja: 

junij: Problematika organizi-
ranega družbeno političnega de-
lovanja mladine v občini, 

julij: Polletni rezultati poslo-
vanja gospodarskih organizacij v 
občini ter rezultati povezovanja 
delovnih organizacij v preteklem 
obdobju, 

avgust: Aktivnost organizacij 
in aktivov Zveze komunistov v 
občini v prvem polletju, 

september: Problematika in-
formiranosti delovnih ljudi v ob-
čini, 

oktober: Aktivnost in uresni-
čevanje ustavne vloge Sociali-
stične zveze in Zveze sindikatov 
v občini, 

november: Aktivnost cerkve 
in pojavi klerikalizma v občini, 

december: Uveljavljanje in de-
lovanje delegatskih odnosov v 
skupščinskem sistemu kot te-
meljni vsebini našega družbeno 
pouličnega sistema. 

NAŠ ČAS 



Največji uspeh 
jugoslovanske dvojice 

moli oglasi 

ROKOMET Borba 
za obstanek v 

Tekme v drugi zvezni ligi so v 
imenju borb slovenskih klubov, 
jvan in Celje se potegujeta za na-
' prvaka. Ljubljančani imajo se-
prednost 2 točk pred Celjem, 

tanj in Sevnica pa se borita za 
jtanek v ligi. Sevničani imajo toč-
več od Šoštanja. 

t 17. kolu so Šoštanjčani prema-
lladost iz Banje Luke z rezulta-
26:10 (11:6) . Ves čas tekme so 
»oljši nasprotniki. Uspešni so 

napadih, kjer sta se izkazala 
[i Kac in borbeni Hajsek, ki so 
stje s težavo zadrževali na črt i 

NOGOMET 

NESREČNO 
IZGUBLJENI TOČKI 

(ogometaši Šmartnega so v 
kolu dosegli 6. zmago. Na 

lačem igrišču so ob prisotno-
700 gledalcev premagati Slavi-
: Ljubljane. „ 

' prvem delu so dosegli vode-
pl, k i ga je dosegel Vizovišek 
>odajo Topšiča. V nadaljeva-
so Ljubljančani izenačili. To 
tmedlo borbenih domačinov, 
o dosegli še dva zadetka, oba-

se je v listo strelcev vpisal 
i ič, k i je bil tudi najboljši 
fec. 

V 22. kolu so Šmarčani izgu-
tekmo v Mariboru s Kladi-

em. V prvem polčasu so bili 
ši in vodili z 2:0. Gole za 
irtno sta dosegla Omladič in 
Ovišek. V drugem delu so 
Ii nekaj smole in tako so do-
lini uspeli doseči kar tri gole 
mago. 

logometaši Šmartnega so ta-
le vedno v mevarni coni in se 
o še naprej borili za obsta-
med ligaši v slovenski l igi 

KLJUB 
BOLJŠI IGRI 
PORAZ 

elenjčani so v tekmi s Slivni-
ili ves čas boljše moštvo, več 
tapadali in dosegli tri gole. 
je so trikrat rezultat izena-
in v zadnjih minutah dosegli 

iviti gol ter zmagali z rezul-
3:4. Gole za Rudarja sta 

igla Perger in Martič 2. Za 
j e vse štiri gole dosegel za 
"o obrambo nezadržljiv 
agič. 

' 20. kolu je Rudar gostoval 
'elju in premagal domačega 
kipa z rezultatom 1:0. V ena-
edni igri so Velenjčani v na-

imeli več sreče in dosegli 
oviti gol. 

ir ima dve točki manj od 
Sega moštva na lestvici in 
še vse možnosti za najvišje 

tO. V nedeljo igrajo Velenj-
i doma z moštvom Pohorja, 
I trenutno prvo na lestvici. 

kazenskega prostora. Tudi obramba 
je tokrat delovala brezhibno z mla-
dim vratarjem Slatinškom, k i je 
ubranil vrsto nevarnih strelov na gol. 

Gole so dosegli Štefan Kac 12, 
Hajsek 3, Metličar in Stvarnik po 3, 
Prašnikar 4 in Vačovnik 1. 

V 18. kolu so Šoštanjčani izgubili 
eno odločilnih srečanj z Mladostjo 
iz Zagreba z rezultatom 21:17 
(9:10) . 

Šoštanjčani so bili v prvem delu 
boljši in vodih z 9:5. Kasneje so po-
pustili in domačini so v drugem delu 
uspeli z zanesljivo igro zmagati. 
Največ golov je dosegel Stvarnik 6, 
po 3 pa Štefan Kac, Hajsek in Metli-
čar. 

S tem porazom so si rokometaši 
Šoštanja zmanjšali možnosti za ob-
stanek v ligi, saj se bodo v soboto 
pomerili doma s Celjani, k i imajo 
možnost poseči po prvem mestu. T o 
bo zelo zanimiv obračun nasprotni-
kov za dragoceni točki. 

Pred nedavnim je bilo v Gradcu 
svetovno prvenstvo v latinsko-ame-
riških plesih: sambi, cha-cha-ju, 
rumbi in pasodoblu. Kar triindvajset 
od šestindvajsetih držav, k i gojijo 
plesni šport, je poslalo na prvenstvo 
41 plesnih parov. Evropske države 
so poslale po dva predstavnika, od-
daljenejše, kot so Japonska, Z D A , 
Južna Afr ika pa po enega. Zanimivo 
je, da ni bilo parov iz Sovjetske zve-
ze in bližnje Madžarske, čeprav se v 
teh deželali zadnje desetletje plesni 
šport prav razvija. 

Jugoslavijo sta zastopala Matjan 
in Branka Lorger iz Maribora in 
državna prvaka, Velenjčana Drago 
in Verena Sulek. Mariborčana sta iz-
padla v prvem kolu, naša prvaka, ki 
že vrsto let vadita v nadvse slabih 
pogojih, brez trenerja, celo brez ta-
ko trivialnega pripomočka kot je 
ogledalo, pa sta dosegla velik uspeh: 
uvrstila sta se v četrtfinale, med 24 
parov, k i so se borili za uvrstitev 
med 12 polfinalistov. V polfinale se-
veda nista prišla. Uvrstitev od' 12. do 
24. mesta je rezultat, k i ga doslej na 
svetovnih prvenstvih v latinsko-ame-
riških plesih ni dosegel Še noben ju-
goslovanski plesni par. Od leta 
1968, ko sta prvič nastopila na sve-
tovnem prvenstvu in zastopala Jugo-
slavijo v Bremenu, sta se Sulekova v 
standardnih plesih (angleški valček, 
tango, dunajski valček, slowfox in 
quickstep) že takrat uvrstila v četrt-

finale. V latinskoameriških plesih, k i 
se zelo hitro razvijajo in spreminjajo 
ter zahtevajo poleg baletnih še mno-
go prav akrobatskih sposobnosti, pa 
se je zdel tak podvig neuresničljiv. 

Drago in Verena sta bila še pose-
bej vesela, da sta uspela prav letos, 
ko jc bila konkurenca zelo močna in 
ko sta pripravila veselje precejšnje-
mu številu vnetih privržencev ples-
nega športa iz Jugoslavije, ki so bili 
med 5000 gledalci te lepe prireditve 
v Gradcu. 

BLIŽE USPEHU 

Drago in Verena Šulek v latin-
skoameriški pozi. To pozo ni 
težko narediti, teže jo je vklju-
čiti v ritem posameznih plesov. 

Rokometašice Gorenja so v borbi za vrh lestvice premagale igralke Slovana 
iz Ljubljane z rezultatom 19:16 (12:5) . Domačinke so dobro igrale pred-
vsem v prvem delu. V nadaljevanju so popustile in Ljubljančanke so j im 
ogrozile zanesljivo vodstvo, ko so dosegle kar 5 golov zapored pri rezultatu 
17:16, vendar je zaslužena zmaga pripadla domačinkam. Tokrat se je izka-
zala Urankaijeva, k i je dosegla 6 golov, Nada Zavolovšek 5 in Vrdoljakova 4. 

Velenjčanke so s to zmago dosegle 2. mesto na lestvici. Sedaj je vrstni red 
naslednji: Borec 28, Gorenje 27 in Slovan 26 točk. 

Tečaj za tenis 
in neplavalce 

Športno društvo Velenje razpisuje tečaj za odrasle nepla-
valce in začetno šolo tenisa. Tečaj za neplavalce bo v zim-
skem bazenu v Velenju v večernih urah od 20-22. Tečaj bo 
vodil Franc Ramšak plavalni učitelj. Prijave zbira tajnik dru-
štva Rudi Bizjak, Krajgatjeva 6, Velenje. Vpisnina znaša 
100,00 din. 

V začetno teniško šolo se lahko vpišejo pionirji stari od 8 
- 10 let. Šolo bo vodil trener iz Žalca. Prijave sprejema ŠŠD 
osnovne šole Gustava Šiliha Velenje. Vsak udeleženec mora 
imeti lopar in žogico. Vpisnina velja 100,00 din. Opričetku 
šole bomo vse prijavljence pravočasno obvestili. 

ŠD V E L E N J E 

Usnjarji ponovili uspeh 

V nedeljo 12. aprila je bilo v 
Kamniku tekmovanje gasilskih 
društev usnjarske, čevljarske in 
gumarske industrije, na katerem 
je sodelovalo deset moških 
ekip, med njimi tudi dve dese-
tini iz Tovarne usnja Šoštanj. 
Prva desetina, ki s o j o sestavljali 

Evgen Jesih, Alojz Cestnik, Sil-
vo Pirečnik, Alojz Vertin, 
Franc Medved, J anko Globač-
nik, Anton Berločnik, Franc 
Balant ter komandir društva 
Slavko Dragar je letos že drugič 
osvojila prvo mesto. Druga eki-
pa pa je bila četr ta . 

NAS CAS naročilnica 
Naročam tednik NAS CAS 

Ime in priimek 

Kraj Ulica .:.. 

Naročnino bom redno plačeval. 

Naročilnico pošljite na naslov: NAS CAS, 63320 Velenje, Tilov trg 2. 

R E D N I K I N O V E L E N J E 

Petek, 24. 5. ob 17.30 ameriška 
barvna komedija Z A K A J TEBE 
O Č K A PUSCA SAMO Režija: Peter 
Bogdanovič. Igrajo: Barbara Strei-
sand, Ryan 0 'Neal , Mabel Albert-
son. 

Sobota, 25. 5. 1974 ob 17.30 in 
19.30, ameriška barvna komedija 
Z A K A J T E O Č K A PUSCA SAMO. 

Nedelja, 26. 5. ob 17.30 ameriška 
barvna komedija: Z A K A J T E 
O Č K A PUŠČA SAMO. 

Torek, 28. 5. ob 17.30 ameriški 
film - komedija: N E O D N E H A J I N 
SE E N K R A T POSKUSI. Režija: 
Herbert Roos. Igrajo: Woody Allen, 
Diane Keaton, Tony Roberts, Jery 
Lacy, Susan Anspach. 

Sreda, 29. 5. ob 17.30 in 19.30 
Italijanski film - vestem: K A U B O J 
K I N G . Režija: Don Reynolds. 
Igrajo: Richard Reynolds, Klaus 
Kinski. 

Četrtek, 30. 5. ob 17.30 in 
19.30. Italijanski fi lm - vestem 
KAUBOJ K I N G 

Petek, 31. 5. ob 17.30 ameriški 
film K A P E T A N SLOTER Režija: 
D Ž E K STARET. Igrajo: Džim 
Braun, Štela Stivens, Kameron Mi-
čel 

Sobota, 1. 6. ob 17.30 in 19.30 
ameriški film K A P E T A N SLOTER. 

Nedelja, 2. 6. ob 17.30 in 19.30 
ameriški film K A P E T A N S L O T E R . 

K I N O G L E D A L I S Č E V E L E N J E 

Petek, 24. 5. bo 20. uri ameriška 
barvna komedija Z A K A J T E O Č K A 
PUŠČA SAMO. Režija: Peter Bog-
danovič. Igrajo: Barbar Streisand, 
Ryan 0 'Nea l , Mabel Albertson. 

Ponedeljek, 27. 5. ob 20. uri, 
ameriški film - komedija N E OD-
N E H A J I N SE E N K R A T POSKUSI. 
Režija: Herberts Roos, Igrajo: 
Woody Allen, Diane Keaton, Toni 
Roberts, Jery Lacy, Susan Anspach. 

Petek, 31. 5. ob 20. uri, ameriški 
film K A P E T A N SLOTER. Režija: 
Džek Staret. Igrajo: Dž im Braun, 
Štela Stivens, Kameron Mičel. 

NA VOLJO STATUT IN 
RAZVOJNI NAČRT OBČI-
NE V E L E N J E 

Zainteresirane TOZD, samo-
upravne skupnosti, družbe-
nopolitične in druge organi-
zacije ter občane obvešča-
mo, da imamo na zalogi 
tiskan Statut občine Velenje 
in Srednjeročni razvojni na-
črt občine Velenje od leta 
1974 do 1980. Oboje je bilo 
objavljeno v Uradnem vest-
niku občine Velenje št. 
2/74, ki ga lahko brezplač-
no dobite v upravi Našega 
časa, Velenje Titov trg 2. 

NAŠ ČAS 

STANOVANJE IŠČE 
NEOPREMLJENO SOBO 

iščeta mladoporočenca, po 
možnost i s posebnim vho-
dom. Cenjene ponudbe 
pošljite na naslov: Rudi Ko-
vačevič, Šlandrova 39, Vele-
nje. 

STANOVANJE kakršno-
koli v Velenju ali okolici 
vzamem v najem za krajši ali 
daljši čas. Lahko tudi sobo s 

kopalnico in posebnim vho-
dom. Plačilo izredno, po 
želji v devizah. Cenjene po-
nudbe pošljite na naslov: 
Kolar Rafael, Celjska 46 Ve-
lenje. 

PRODAM 
TELEVIZOR črno-beli 

ugodno prodam. Mavec, 
Cankarjeva 1, Velenje 

NEDOGRAJENO HIŠO 
prodam. Naslov v uredništvu 
lista. 

OSEBNI AVTOMOBIL 
VW 1200 prodam. Letnik 
1967. Naslov v uredništvu 
lista. 

velenje 
trgovsko In proizvodno 

podjetje 

PRODAJA NA 
JAVNI DRAŽBI 

v soboto dne 1. junija 1974 ob 9 uri v strojnem parku Druž-
mirje — Šoštanj naslednja osnovna sredstva: 

AVTO TAM 2001 z okvaro 
AVTO KOMBI v voznem stanju 
SADILNI K ZA KROMPIR traktorski 
IZRUVAČ KROMPIRJA traktorski 
IZRUVAČ KROMPIRJA vprežni 
KOSILNICA BCS s sedežem 
TROSILEC UMETNEGA GNOJA 
KROŽNA BRANA 
SOD ZA GNOJNICO 
STISKALNICA LESENA 
TEHTNICA DECIMAL 
REGISTER BLAGAJNE 2 kom. 
RAČUNSKI STROJ mlinček 3 kom. 
STROJ ZA PAKIRANJE Ž I V I L in razni novi rezervni deli 
za traktor FE 65, ter novi rezervni deli škropilnice VVermorel 

D E L A V S K A UNIVERZA V E L E N J E 

RAZPISUJE 
za izobraževalno sezono 1974/75 vpis v naslednje šole za 

odrasle: 
OSNOVNA ŠOLA ZA ODRASLE 
7. in 8. razred 
Pogoji za vpis: uspešno končan 6. oziroma 7. razred osemletke in 
starost nad 18 let. 

DELOVODSKO ŠOLO ZA E L E K T R O STROKO 
1. letnik 
Pogoji za vpis: uspešno končana osemletka, 3 letna poklicna šola 
elektro stroke in 3 leta prakse na ustreznem delovnem mestu. 
DELOVODSKA ŠOLA ZA STROJNO STROKO ' 
2. le tn ik 
Pogoji za vpis: uspešno končan 1. letnik 
EKONOMSKA SREDNJA ŠOLA ZA ODRASLE 
2. in 4 . le tn ik 
Pogoji za vpis: uspešno končan 1. oziroma 3. letnik ekonomske sred-
nje šole in zaposlitev na ustreznem delovnem mestu. 
ADMINISTRATIVNA ŠOLA ZA ODRASLE 
1. razred 
— že razpisana — rok za informativni vpis je podaljšan do 30. 5. 1974 

SREDNJA KOMERCIALNA ŠOLA 
1. razred 
- že razpisana - rok za informativni vpis je 10. 6. 1974. 

Vse razpisane šole bodo organizirane v sodelovanju z ustreznimi ma-
tičnimi šolami. 
Prijave sprejema Delavska univerza Velenje v Velenju, Titov trg št. 2 
vsak dan, razen sobote, od 7. do 12. ure, pb ponedeljkih in sredah pa 
tudi od 15. do 17. ure. Informacije daje tudi po telefonu št. 85-153. 

KOMUNALNO OBRTNI CENTER V E L E N J E 
Koroška cesta 46 

PRODA 

OSEBNI AVTO ZASTAVA 125 PZ; 
leto izdelave 1970; prevoženih 90.000 km 

Licitacija bo na upravi podjetja Velenje, Koroška c. 46, dne 
31. 5. 1974 do 8. ure za družbeni sektor, po 8. uri za zaseb-
nike. Izklicna cena je 13.000,00 din. 
Interesenti si lahko ogledajo vozilo vsak delovni dan od 6. do 
14. ure na mestu prodaje. 
Udeleženci licitacije morajo pred licitacijo položiti 10 % var-
ščine. 

Z A H V A L A 
i 

Ob boleči izgubi dragega moža, očeta, starega očeta in pradeda 

Simona Žibreta 
se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom za nesebično pomoč in 
tudi vsem darovalcem vencev in cvetja. Naša iskrena zahvala velja 
vsem, k i so pokojnika spremljali na zadnji poti. Zahvaljujemo se 
za spremestvo g. župniku iz Kozjaka. 

Žalujoči: žena Pavla, hčerki Silva in Adela ter sin Ivan 

in uprava Velenje, Titov trg 2, p.p. 89, telefon (063) 85-087 - Glavni in odgovorni 
Ljubam Naraks - Redakcija Liza Podpečan - Kuhar, Stane Vovk, Rudi Ževart in Stane Žula 

tehnični urednik: Franci Mazovec - Časnik je kot štirinajstdnevnik „Šaleški rudar" izhajal do 1. 
na™ 1973 . _ z d a j pa izide vsak petek - Cena je 1,5 dinarja - Letna naročnina je 72 dinarja. - Za 

AŠ ČAS 

inozemstvo 120 din - Tekoči račun št. 5280-678-55263 pri SKD Velenje - Rokopisov in fotografij 
ne vračamo - Tisk ZP LD LJUDSKA PRAVICA - Grafična priprava CZP Dolenjski list Novo mesto 
- Po mnenju sekretariata za informacije IS SRS (št. 421-1/72 od 18. 2. 1974) se za NAŠ ČAS ne 
plačuje temeljni davek od prometa proizvodov. 



SEJA PREDSEDSTVA OBČINSKEGA SVETA ZVEZE SINDIKATOV VELENJE 

XI. občni zbor prvi teden v juniju 
Predsedstvo Občinskega sveta Zveze sindikatov Velenje je na 

svoji zadnji seji sprejelo proračun velenjskih sindikatov za leto 
1974, sklepalo pa je tudi o sklicu XI. rednega občnega zbora 
velenjskih sindikatov, ki bo prvi teden v mesecu juniju. Sprejeli so 
dnevni red ter program aktivnosti do občnega zbora. 

Za občni zbor je že izvolje-
nih 110 delegatov; vsaka osnov-
na organizacija bo zastopana z 
1 delegatom, prav tako pa tudi 
vsaka občinska organizacija sin-
dikata delavcev posameznih de-
javnosti. Tiste občinske organi-
zacije, ki imajo več kot 1.000 
članov, pa bodo imele še po 1 
delegata. 

Novi občinski svet Zveze sin-
dikatov Velenje bo štel 33 čla-
nov, nadzorni odbor pa 3 člane. 
Člani teh organov so že izvolje-
ni. Takoj po končanem obč-
nem zboru se bodo organi tudi 
že konstituirali. Za novega 
predsednika občinskega sveta 
Zveze sindikatov Velenje je 
predlagan dipl. inž. Marcel Med-

ved z Rudarsko elektro energet-
skega kombinata Velenje. Ome-
niti velja ob tem še, da bo v pri-
hodnje pri občinskem svetu 
Zveze sindikatov Velenje delo-
valo 8 komisij. 

Predsedstvo velenjskih sindi-
katov je na zadnji seji imenova-
lo 3 člane (Malčka Šilih, Stane 
Žula, Vlado Oremuž) v skupno 
koordinacijsko komisijo s SDK 
Velenje, in sicer v skladu z do-
govorom o sodelovanju občin-
skega sveta Zveze sindikatov* 
Velenje in SDK o nadaljnjem 
delu. Ta skupna koordinacijska 

komisija bo skrbela za realizaci-
jo določb dogovora o medse-
bojnem sodelovanju. Vse po-
membnejše podatke SDK bodo 
obravnavali na sejah organi Zve-
ze sindikatov, ki bodo tudi opo-
zaijali na važnejše ugotovitve 
SDK, pri izdelavi analiz bodo 
upoštevali podatke SDK itd. 
Velenjski sindikati pa bodo da-
jali SDK tudi pobude za pripra-
vo novih analiz, se pravi tistih, 
ki niso vključene v dogovor o 
sodelovanju. Imenovali pa so 
tudi predstavnike Občinskega 
sindikalnega sveta (Teodor 

Jelen, Hubert Mravljak, Valter 
Cimperc, Malčka Šilih) v 
7-člansko skupno komisijo z 
Občinsko konferenco ZK Vele-
nje, katere naloga je ustanovitev 
stanovanjske samoupravne inte-
resne skupnosti. Glavna naloga 
te komisije je, da izoblikuje te-
melje organizacije nove stano-
vanjske skupnosti, in to skladno 
z določbami zakona o ustanav-
ljanju teh skupnosti, posebej 
pa, da poskrbi za delegatski si-
stem in za uveljavitev novih od-
nosov na področju stanovanj-
skega gospodarstva. 

Vikica Miklavžina, Mojca Kovač, Slavica Pavlin, Polonca Herlah, Mojca Cvetko in 
Erica Kodrun bodo skupaj s tovarišico Anito Pečovnikovo odšle v Gradac na 
republiško tekmovanje. Za najboljšo ekipo gimnazije so zaostale le za pol točke. 

9 T E K M O V A N J E EK IP PRVE POMOČI 

Potem ko so si učenke skrbno ogledale ..poškodovanca," ga pravilno oskrbele, so ga 
previdno položile na nosila. 

Mladi pokazali dobro znanje 

• VELENJSKI PEVSKI ZBORI V ZAGORJU 

V Zagorju se bo danes začela republiška revija mladinskih 
pevskih zborov. Pred občinstvom se bo v dveh dneh zvrstilo 
37 najboljših zborov iz vse Slovenije, med njimi tudi štirje iz 
velenjske občine. Otroški zbori z osnovnih šol Anton 
Aškerc, ki ga vodi Alenka Janič, Škale (Pavla Lipnik) in 
Miha Pintar Toledo (Anica Pukl) ter dekliški zbor z gimna-
zije pod vodstvom Iva Marina. 

• GOSTUJE KUD BUNJEVAČKO KOLO 

Kot gost ZKPO Velenje in Šaleške folklorne skupine bo 
danes orispelo v Velenje KUD „Bunjevačko kolo" iz Subo-
tice. Ze zvečer bodo nastopili na prireditvi mladih v Gore-
nju, jutri zvečer ob 19. uri bodo zaplesali nekaj plesov v 
zadruženm domu v Pesjem, v nedeljo zvečer pa se bodo 
poslovili od svojih gostiteljev in drugih ljubiteljev narodnih 
plesov z nastopom ob 19.30 v domu kulture v Velenje. 

• SEMINAR V NAZARJAH 

Desetega maja so se v Nazarjah zbrali sekretarji osnovnih 
organizacij ZKS in predsedniki komisij jpri občinski konfe-
renci ZKS Mozirje na enodnevnem seminarju. Na tem semi-
narju je bila podana ocena volitev. Pogovorili so se o gibanju 
gospodarstva v občini, več časa pa so posvetili tudi razgovo-
rom o aktivnosti komunistov in vseh delovnih ljudi po 
sedmem kongresu ZKS in o pripravah na deseti kongres ZKJ. 

Občinski odbor Rdečega križa Velenje ter oddelek za narodno 
obrambo skupščine občine Velenje sta v okviru tedna rdečega 
križa organizirali v sodelovanju z občinskim društvom zveze prija-
teljev mladine prvo tekmovanje ekip prve pomoči mladih velenjske 
občine. Tekmovanja, ki je bilo na osnovni šoli Miha Pintar Toledo 
v Velenju, se je udeležilo 16 ekip iz osnovnih šol in posebne šole 
ter dve ekipi velenjske gimnazije. 

Ekipe — vsako sta sestavljali 
dve trojki — so se najprej pome-
rile v teoretičnem znanju. V de-
setih minutah je moral vsak po-
sameznik odgovoriti na dvajset 
vprašanj iz prve pomoči. Zatem 
je sledil praktični del tekmova-
nja. Trojke so si skrbno ogleda-
le na fotografije poškodovane 
dele telesa ter si nato prizadeva-
le, da bi kar najbolje oskrbele 
navideznega ranjenca. Njihovo^ 
znanje so sproti ocenjevale me-
dicinske sestre skupaj s predsed-
nikom ocenjevalne komisije dr. 
Rajkom Fencem. 

Ekipe so prikazale zelo do-
bro znanje, saj je bila zadnja v 

primerjavi s prvo slabša le za 
dvajset točk. 

Zmagala je prva ekipa gimna-
zije, ki je osvojila vse možne 
točke v teoretičnem in praktič-
nem delu, pred tretjo ekipo 
Mihe Pintar Toledo Velenje. Ob 
tem je treba vsekakor pohvaliti 
tudi ekipo učence posebne šole, 
ki so bili tretji. Ostale ekipe si 
sledijo po naslednjem vrstnem 
redu: 4. gimnazija (druga 
ekipa), 5. Anton Aškerc Vele-
nje (1), Biba Roeck Šoštanj (2), 
7. Bratov Letonje (1) Šmartno 
ob Paki, 8. Miha Pintar Toledo 
(4), 9. Gustav Šilih Velenje (3), 
10. Biba Roečk (1), 11. Miha 

Pinter Toledo (2), 12. Gustav 
Šilih (4), 13. Gustav Šilih (1), 
14. Anton Aškerc (2), 15. An-
ton Aškerc (3), 16. Bratov Le-
tonje (2), 17. Miha Pinter Tole-
do (1), in 18. druga ekipa z 
osnovne šole Gustav Šilih. 

Vse ekipe so za sodelovanje 
na prvem občinskem tekmova-
nju mladih prejele diplome, naj-
boljše tri pa knjižna darila. Na 
republiško tekmovanje v Gra-
dac v Beli krajini bodo odšli šo-
larji z osnovne šole Miha Pinter 
Toledo (tretja ekipa), ki so bili 
sicer drugi. V pravilih za to tek-
movanje je namreč zapisano, da 
lahko na republiškem tekmo-
vanju sodeluje mladinska ekipa 
le v primeru, če je bilo za ob-
činsko tekmovanje prijavljenih 
vsaj pet takšnih ekip. V Velenju 
pa sta bili le dye mladinski ekipi 
— iz gimnazije. 

V NEDELJO, 26. MAJA V MOZIRJU 

Revija pevskih zborov 

AKTUALNA NOVICA 

SEJA DELAVSKEGA SVETA RUDARSKO 
ELEKTRO ENERGETSKEGA KOMBINATA 
VELENJE 

Včeraj, 23. maja, je bila v Velenju tretja redna seja delav-
nega sveta Rudarsko elektro energetskega kombinata Vele-

Delegati temeljnih organizacij združenega dela in delov-
' upnosti skupnih služb so na včerajšnji seji razpravljali o 

ematiki investicij v delovni organizaciji Rudarsko elek-
» energetski kombinat Velenje, obravnavali so predlog do-

samoupravnega sporazuma o delitvi dohodka in 
i dohodkov v slovenskih rudnikih ter sklepali o pristo-

skupnosti Socialistične republike Slo-
v 1 o zadnji seji delavskega sveta Ru-

V nedeljo, 26. maja bo v po*, 
častitev Dneva mladosti že pet-
najsta revija mladinskih pevskih 
zborov občine Mozirje. Revija 
bo letos v Gornjem gradu, omo-
gočila pa sta jo Prosvetno dru-
štvo Gornji grad in ZKPO obči-
ne Mozirje. 

Na reviji bo nastopilo sedem 
zborov in sicer enoglasna pev-
ska zbora iz Nove Štifte in Gor-
njega grada, dvoglasni iz Luč in 
triglasni pevski zbori iz Ljubne-

ga, Mozirja, Nazarij in Gornjega 
grada. Vsak zbor se bo predsta-
vil s po tremi pesmimi. Za za-
ključek pa bo vseh 288 pevcev 
zapelo pesmi ob Prazniku mla-
dosti. Omeniti velja, da sta tri-
glasna zbora iz Ljubnega in 
Gornjega grada še posebna jubi-
lanta saj sta doslej nastopila na 
vseh revijah občine Moziije. 

Prepričani smo, da nam bodo 
mladi pevci pripravili dve uri res 
pravega pevskega užitka. V ne-

deljo ob 15 h nasvidenje v Gor-
njem gradu. 

Poškodovan 
kolesar 

Kolesar Anton Iršič je 
maja dopoldne v Pesju izsilj 
prednost vozniku osebnega i 
mobila Francu Kvasu, k i je ] 
proti Velenju. Voznik je ko 
ja zadel s sprednjim levim bi 
kom tako, da je kolesar padi 
pokrov motorja in obležal i 
sti. Kolesar Anton Iršič j 
huje poškodovan, dobil je 
tres možganov ter odrgnine 
obrazu, rokah in nogah, 
osebnem avtomobilu pa so 
nili gmotne škode okrog 3 1 
dinarjev. 

V obcestni jan 

Voznik osebnega avtonii 
Marjan Stropnik je na ces 
Gaberk proti Šoštanju zarad 
primerne vožnje in neizkušei 
v blagem desnem ovinku zd 
v obcestni jarek. Poškodov 
je po obrazu in so ga iz 
stvenega doma odpeljali v 
sko bolnišnico. 

štoparici odš 

Anton Dravsnik je v 
avtomobil CE 483-23 naloži 
štoparici in odpeljal iz 
proti Slovenj Gradcu. Pri V 
dovem kamnolomu v Selahj 
je zaradi velike hitrosti na 
začelo zanašati in je z avti 
bilom zdrknil v obcestni jaš 
zatem na streho. Tedaj je i 
sprotne smeri po skrajni 
pripeljal neznani tovornjak, 
da ni prišlo do trčenja. Nepo 
dovani štoparki sta takoj pc 
sreči odšli, še predno je tjap 
miličnik. 

i po 

Nenadoma sto 
na cesto 

Po Koroški cesti v Velenj 
proti križišču s Kidričeve j 
ljal Anton Šile s kolesom 
možnim motorjem v trem 
ko mu je z leve skočila pred 
lo Dragica Arlič. Zadej jo j 
zbil po cestišču, kjer je Al f 
obležala in bila huje 
dovana. 

• Deček padel 
s tovornjaka 

S tovornjakom je Mirko 
drejc vozil pesek. Napravil 
več voženj, pri usodni pajt 
boj odpeljal 9-letnega B 
Mravljaka, sina lastnika za 
rega je voznik tovornjaka p 
žal pesek. Deček se je vsed 
kason, nenadoma pa je z 
padel na glavo ob rob cesti 
tem se je tako hudo poške 
da mu je počila lobanja, 
se še sedaj zdravi v slovenjd 
bolnišnici in bo verjetno | 
trajno posledico na da 
očesu zaradi poškodb živd 
ke. 

Spet n e s r e č a 
v P e s j e m 

Na nezavarovanem 
škem prehodu-v Pesju seje! 
va pripetila huda nesreča vl( 
ri je izgubil življenje Božo i' 
njič. Do nesreče je pri 
maja okrog 13. ure, ker ji 
znflc osebnega avtomobila 
Mrkonjič spregledal lokomo 
ki je tedaj pripeljala proti i 
varovanemu železniškemu 
hodu. Poleg Boža Mrkonjid 
je podlegel na kraju nesreč 
bil poškodovan še sopotnik 
selin Mardžanovič, katereg 
odpeljali v celjsko bolni 
Mik o Nikič pa seje udaril v 
no desne noge in se čez i 
časa, ko je prestal strah, raj 
kraj nesreče. 

NA POČITNIŠKO PRAKSO 

sprejmemo 

več dopisnikov — novinarsko delo 
dijakinje srednje ekonomske ali upravno administrativne 
šole — za delo v upravi 

Delo je v juliju in avgustu. Ponudbe pošljite na NAŠ ČAS, 
Velenje Titov trg 2. Lahko se zglasite tudi osebno. 

O 


